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Svatomartinský trh

Od čtvrtku 3. do neděle 6. listopadu se ve frenštát-
ském kině bude konat již 9. ročník Mezinárodního 
festivalu outdoorových filmů.
Zasvěcení již vědí, že je to soutěžní přehlídka dobro-
družných, extrémních, adrenalinových a cestopisných 
filmů. Méně zasvěceným můžeme sdělit, že v sále kina 
bude po čtyři dny fičet velehorský vichr, hučet mořský 
příboj, jakož i dunět africké tamtamy, hlučet peřeje divo-
kých řek a  znít ozvěna z  jeskynních dómů. Mohou se 
těšit na to, že uvidí nevídané. Nádherné přírodní scené- 
rie budou střídány neuvěřitelnými sportovními výkony 
a divákům se bude tajit dech při adrenalinových výkonech 
šílenců pohybujících se na hraně života a smrti.	 -ave-

Frenštátské kino
buď, anebo
Rok 2012 je pro frenštátské kino rokem zlomovým. O tom, 
že je pro budoucnost frenštátského kina nezbytná jeho 
digitalizace, se mluví už dlouho. Rozhodující ale bude, zda 
zastupitelé města na konci tohoto roku schválí navrhova-
nou investici ve výši cca 5–6 milionů korun na revitalizaci 
kina. Pokud se to podaří, čeká naše kino budoucnost. Fren-
štátské kino oslaví letos v prosinci 80 let od svého vzniku. 
Pokud se prostředky na revitalizaci kina nenajdou, zna-
mená to jediné: postupný úpadek a nakonec i velmi reálná 
hrozba jeho uzavření. Zde je nutno dodat, že kino bylo od 
roku 1931 v provozu nepřetržitě.

Marian Žárský, ředitel OS MKS
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Začíná festival 
outdoorových filmů 

Už je to znát, začínají prv-
ní mrazíky a  blíží se doba, 
kdy zima vkráčí do Beskyd. 
Ve Frenštátě pod Radhoš-
těm každoročně vítá její 
příchod svatý Martin na 
bílém koni. Ani letos tomu 
nebude jinak. Začátkem 
listopadu zavoní frenštát-
ské náměstí opět vůněmi 

tureckého medu, hřebíčku, 
režné, skořice, rumu, frgá-
lů, perníku a spoustou dal-
ších pochoutek a pamlsků. 
V  sobotu 12. listopadu 
v  10.00 hodin přijede do 
Frenštátu sv. Martin a  na 
frenštátském náměstí bude 
zahájen tradiční Martinský 
trh.	 -ave-

Pozvánka na schůzi zastupitelstva
Vážení občané, zveme vás na 10. zasedání zastupitelstva města, kte-
ré se koná ve čtvrtek 3. listopadu 2011 od 15.00 h. ve velké zasedací 
síni budovy Městského úřadu Frenštát p. R. Program je zveřejněn 
na www.mufrenstat.cz.	 Vedení města

seznam lékařů na str. 8–9 
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Aktuálně z radnice
Tentokrát bych se společně s vámi ráda ohlédla za uplynulým 
prvním rokem volebního období. Udělal se kus práce, posuď-
te sami.

Prioritou zůstává nepřipustit těžbu uhlí na Frenštátsku
Výčet činností nelze začít jinak než naší prioritní oblastí, kterou tvoří akti-
vity zaměřené proti záměru soukromých těžařů těžit v naší kotlině černé 
uhlí. Stanovili jsme si za cíl podniknout všechny možné kroky pro zrušení 
Dolu Frenštát, pro vyloučení ložiska Frenštát p. R. z návrhu nové energe-
tické koncepce státu a  proti změně horního zákona. Vedení samospráv 
obcí regionu vystupují velmi aktivně a hájí společné zájmy na jednáních 
všech úrovní. Opakovaně se potvrzuje, jak je moc a  moc důležité, že je 
nás slyšet, jak je nutné, aby se vědělo, že nedovolíme, aby na společném 
národním bohatství bohatli soukromníci. Demokraticky zvolení zástupci 
občanů dělají vše pro to, aby národní zdroje nerostného bohatství byly 
využívány co nejefektivněji a  ku prospěchu všech občanů, aby zisky 
z nich posloužily k rozvoji naší země a našeho regionu a aby neskončily 
v  kapsách akcionářů mezinárodních akciových společností. Obrovskou 
podporou je zájem lidí a  především pak významný postoj obou našich 
největších zaměstnavatelů. Všem patří poděkování.

Využíváme finanční prostředky z Evropské unie
Uplynulý rok znamenal výrazný posun v hledání možností využití finanč-
ních prostředků z evropských či státních fondů. V současné době eviduje 
oddělení rozvoje 29 projektů, z nichž 8 se nyní realizuje. Je to celková revi-
talizace ZUŠ a vznik Střediska uměleckého a celoživotního vzdělávání ve 
Frenštátě, realizace Technologického centra obce s rozšířenou působnos-
tí, projekt „Navštivme sa cez monitor“ v rámci přeshraniční spolupráce 
se slovenským Krásnem nad Kysucou, dále regenerace území bývalé 
Bumbalovy továrny, projekt vybudování skate parku „Na překážkách bez 
překážek“, ale také projekt obnovy nemovité kulturní památky sousoší 
Píseň na hřbitově nebo dva projekty Střediska sociálních služeb zaměře-
né na vybudování bezbariérového střediska osobní hygieny a zakoupení 
nového vozidla pro pečovatelskou službu.

Další projekty se připravují
Dalších 8 projektů se připravuje na podání žádostí o dotace, především je 
to tolik potřebný projekt revitalizace Domu kultury, projekty zaměřené na 
modernizaci a úsporu energií obou základních škol i domu kultury, stejně 
tak projekt regenerace panelových sídlišť, od kterého čekáme zkulturnění 
prostředí, včetně vzniku nových dětských hřišť či mobiliáře. V  přípravě 
je také projekt vybudování tolik očekávaných a  stále chybějících sociál-
ně-terapeutických dílen a  nové cyklistické stezky Lubina-Lomná, která 
by měla naše město propojit s  Kopřivnicí. Tato příprava se protahuje, 
protože se nám nedaří získat všechny souhlasy se vstupy na soukromé 
pozemky. Do této oblasti příprav k podání žádosti o dotaci patří i vybu-
dování sportovního a  volnočasového centra určeného všem věkovým 
kategoriím.
V udržitelnosti běží 7 ukončených projektů a 2 další čekají na schválení 
k  zahájení příprav. Jedná se o  projekt rekonstrukce učeben ZŠ Tyršova 
a projekt zaměřený na zkvalitnění výuky na ZŠ Záhuní. Další 3 projekty, 
které neuspěly v předcházejících výzvách, budou připravovány pro další 
žádosti. 

Současně s projekty se realizují investiční akce, opravy a údržba majet-
ku schválené ZM v celoročním plánu, a to v souladu s dostupností a výší 
zdrojů financování. Tady je potřeba zdůraznit zdravé hospodaření 
našeho města, díky kterému se daří v rámci našeho rozpočtu realizovat 
naše investiční akce a  projekty a  zajišťovat provozní výdaje města. Je 
nutné přiznat, že je to často obtížné, že to předpokládá i  řadu mnohdy 
nepříjemných opatření, ale v  konečném důsledku má město své kladné 
portfolio a se splacením úvěru přijatého na vybudování aquaparku se na 
rozdíl od jiných měst zařadilo mezi města s minimální zadlužeností. Stojí 
za to zmínit, že v rámci úsporných opatření a za účelem snížení provoz-
ních nákladů města probíhá v těchto dnech výběrové řízení na dodavatele 
elektrické energie kombinovaným způsobem, včetně elektronické aukce, 
a za účelem optimalizace nákladů jsou také postupně revidovány a pře-
hodnocovány dlouhodobé smlouvy města. 

Jubilanti se sešli na frenštátské radnici
Dne 7. října 2011 proběhlo 
v  obřadní síni setkání jubilantů 
s představiteli města – starostkou 
Zdeňkou Leščišinovou a  mís-
tostarostou Pavlem Mičkem. 
Celkem se v  šesti skupinách 
dostavilo 198 jubilantů, kteří 
oslavili v letošním roce jubilea od 
70 let až po 90 let a více. V obřad-
ní síni vystoupili pro jubilanty jak 
hudebníci ZUŠ Frenštát p.  R., 
tak malí Valášci z  MŠ Markova. 
Máme radost, že se kromě setká-
ní s  představiteli města mohli 
občané potkat také mezi sebou 
se svými stejně starými známými 
a kamarády. Celkem má město 
v  letošním roce 353 jubilantů, 

tito všichni byli obdarováni dárko-
vou poukázkou v hodnotě 200 Kč, 
kterou mohou využít u  mnoha 
provozovatelů. Všichni jubilanti, 

kteří se dostavili do obřadní síně, 
také obdrží pamětní fotografii ze 
společného setkání.

Jana Prášková

Na fotografii je skupina nejstarších spoluobčanů se zástupci města

Nadační fond Student 
Sdělujeme frenštátským studentům středních a  vysokých škol, že mohou 
opět zasílat své žádosti o  finanční příspěvky na adresu „Nadační fond 
Student“ při Radě Města Frenštátu p.  R. Finanční příspěvky Nadačního 
fondu Student jsou určeny jednak pro studenty se slabším sociálním záze-
mím (kolejné, školné, náročné jednorázové výdaje související se studiem, 
apod.), jednak pro studentské programy, aktivity a akce umožňující další 
vzdělávání a poznání.
Žádost by měla obsahovat: důvod, přibližnou požadovanou částku, další 
okolnosti vysvětlující požadavek, jméno školy, kterou student navštěvuje 
nebo bude navštěvovat, jméno třídního učitele, případně garanta akce. Je 
dobré přiblížit sociální situaci rodiny a  školní prospěch žadatele, rovněž 
je vhodné uvést, jakým způsobem příspěvek v  kladném případě odeslat 
a kam, zda v hotovosti nebo převodem na účet apod. Žádost by měla obsa-
hovat jméno, příjmení a  adresu žadatele, telefonický kontakt, kontaktní 
e-mail, datum. Každá žádost bude individuálně projednána na měsíčních 
schůzkách Nadačního fondu Student. Žádost o finanční příspěvek podává 
písemnou formou sám student,nikoliv rodiče nebo zákonní zástupci.

Svatoslava Nová 

Středisko
sociálních 
služeb
Středisko sociálních služeb 
informuje o  personální změně 
na pozici vedoucí pečovatelské 
služby. Bc. Martinu Holčáko-
vou nahradí od 1. listopadu Bc. 
Kristýna Ambrožová. V  rozsa-
hu a  zajištění poskytovaných 
služeb nedochází k  žádným 
změnám. Stávající i potenciální 
uživatelé se mohou informovat 
v  kanceláři vedoucí na adrese 
Rožnovská 346 (v  přízemí 
domu zvláštního určení).

Jan Zvoníček

Město chystá projekt na regeneraci panelových sídlišť
Oddělení rozvoje a dotačních projektů města Frenštát 
p. R. zadalo zpracování projektů regenerace panelových 
sídlišť: 1. Fr. Horečky a Rožnovská, 2. Podkopčí, Podří-
čí, Dolní a Záhuní a 3. Školská. Od září probíhají práce 
na přípravě projektů, uskutečnila se anketa a zjišťují se 
další problémy, které jednotlivá sídliště mají. 
Cílem regenerace těchto panelových sídlišť je vytvo-
řit podmínky pro komplexní zkvalitnění venkovního 
prostředí. Bude se jednat o estetické a funkční návrhy 
řešení veřejného prostranství zahrnující např. chod-
níky, parkování, zeleň, mobiliář, osvětlení, odpadové 
hospodářství, dětská hřiště atd. Rádi bychom tohoto 
cíle dosáhli s pomocí finančního příspěvku z programu 
„Podpora regenerace panelových sídlišť“, který bývá 
každoročně vyhlašován Ministerstvem pro místní roz-
voj ČR. Vyhlášení tohoto programu pro další rok závisí 
na tom, zda budou v  rozpočtu ČR volné prostředky. 
Na základě toho budou následně přijímány žádosti 
o finanční příspěvek. Vypracování projektů regenerace 
sídlišť je prvním krokem k jejich postupné obnově v dal-
ších letech a zkvalitnění života v těchto částech města. 
Smyslem jednotlivých projektů je co nejvíce vyjít vstříc 
potřebám obyvatel řešených sídlišť, proto je nutná 
jejich aktivní spolupráce. 
Z výsledků ankety vyplynuly následující závěry: K nega-
tivně vnímaným částem města patří okolí nádraží, kde 
občané poukazují především na špatný stav chodníků, 

komunikací a nepořádek. Dále je to nepořádek v parku 
a  na soutoku Lubiny a  Lomné a  vyskytující se bezdo-
movci u  Alberta. Naopak velmi pozitivně lidé vnímají 
upravené a  čisté náměstí a  klid v  přírodě Horeček. 
Za obecné problémy bezpečnosti obyvatelé považují 
vandalismus, bezdomovectví, chování mladistvých, 
záměry OKD či požadavek na zřízení vlakové zastáv-
ky. Jedním z  nejvýznamnějších problémů řešeného 
území jsou problémy spojené s  dopravou, a  to přede-
vším parkováním osobních automobilů. Kritizována je 
také kvalita chodníků a problémy související s chovem 
psů. Výrazně vnímanou skutečností je i  nízká úroveň 
čistoty a  pořádku na sídlištích, nedostatečné sportov-
ní rekreační možnosti atd. Jako řešení je navrhováno 
zlepšení kvality vozovek a  chodníků, rozšíření parko-
vacích ploch, řešení problematiky chovu psů, vybavení, 
rozšíření hřišť pro děti a  dovybavení sídlišť lavičkami, 
odpadkovými koši apod. Zjištěné návrhy a  doporučo-
vaná řešení budou do projektů regenerace panelových 
sídlišť zapracovány. 
Se svými návrhy a  doporučeními na řešení problémů 
veřejného prostranství v  těchto sídlištích se ještě stále 
můžete zapojit, a  to na veřejném projedná-
vání projektů regenerace panelových sídlišť, které se 
uskuteční v  pondělí 14. 11. 2011 od 16.00 hodin ve 
velké zasedací místnosti Městského úřadu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.	 Lenka Skalská> 4
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Která vařonka 
bude nejlepší?
Vařonka je speciální, velmi slad-
ká, teplá kořalka. Tento nápoj 
je typický zejména na Valašsku. 
Pije se hlavně na konci podzimu 
a  začátku zimy a  praví se, že po 
jejím požití se „valašské tělo zbaví 
duchů podzimních, aby se po opi-
ci probudilo už s novými zimními 
duchy v palici“. Každý výrobce ji 
připravuje podle svého vlastní-
ho receptu, takže přesný recept 
na ni nenajdete. Ve Frenštátě se 
pravidelně pořádá den před Mar-

tinským trhem soutěž o  nejlepší 
vařonku. I letos, v pátek 11. listo-
padu, bude porota vybírat tu nej-
lepší mezi patnácti přihlášenými 
a v 17.15 hodin budou vyhlášeny 
výsledky soutěže.	 -ave-

Svatomartinský trh
Vše začne už v pátek 11. listopadu, kdy předmartinské odpoledne nabíd-
ne návštěvníkům vystoupení kapely OK Country a v 17.15 hodin budou 
vyhlášeny výsledky soutěže o  nejlepší vařonku. Pak již bude pokračo-
vat bujaré veselí, ke kterému přispěje pop rocková kapela R.U.M. Ten 
pravý mumraj ale nastane o den později, v sobotu 12. listopadu. Už od 
9.00 hodin zde bude hrát folková kapela Calata a před desátou přijede 
na náměstí se svou družinou sv. Martin na bílém koni. Zda jen na tom 
skutečném, či jej bude provázet i  obligátní sněžení, to nevíme. Ale co 
víme s určitostí, je, že společně se starostkou města trh slavnostně zahá-
jí. Nebude chybět pestrá nabídka stánkového prodeje lidových výrobků 
a občerstvení. Trh bude letos soustředěn jen na náměstí.	 -ave-

Frenštátské kino buď, anebo
	 Pod pojmem „revi-
talizace kina“ se skrývá 
jeho digitalizace, výměna 
sedaček a vzduchotechniky. 
Pokud budou tyto nezbytné 
úpravy realizovány, tak se 
frenštátské kino konečně 
posune do 21. století. Díky 
nové digitální technologii 
bude možné kino využívat 
dosud nevídaným způso-
bem. Vedle projekcí filmů, 
které se dostanou do Fren-
štátu mnohem dříve, než 
je tomu nyní, bude možno 
promítat přenosy sportov-
ních zápasů, záznamy z vel-
kých koncertů a  světových 
divadelních premiér. Díky 
digitalizaci nebude napří-
klad problém s  nabídkou 
prodeje vysílané reklamy 
místních podnikatelů a  tím 
i  možnost zajistit alespoň 
částečné financování pro-
vozu kina. 
Na druhou stranu je féro-
vé říci, že se tato investice 
v  penězích městu nikdy 
nevrátí. Provoz kina byl, je 
a vždy bude závislý na dota-
cích z  rozpočtu města. To 

ale neznamená, že se tato 
investice z  dlouhodobého 
hlediska městu nevyplatí. 
Naopak, kino je pro kulturní 
a společenský život v našem 
městě klíčové. Dovolím si 
říci, že v  posledních letech 
jeho význam stále roste. 
Většina důležitých spole-
čenských akcí, divadelních 
představení, koncertů, ale 
také oslav významných 
osobností našeho města 
probíhá právě v  sále fren-
štátského kina, které se 
může pochlubit přiměře-
nou kapacitou a  vynikající 
akustikou. Frenštátské kino 
navštíví ročně téměř 25 000 

návštěvníků, a to není málo. 
Díky plánované digitaliza-
ci a modernizaci kina se dá 
předpokládat nárůst náv-
štěvnosti v  řádech desítek 
procent, tak jako je tomu 
u  měst, která už svá kina 
modernizovala. 
Městské kulturní středis-
ko uspořádalo už na jaře 
tohoto roku elektronickou 
anketu, která měla za cíl 
zjistit, zdali si lidé přejí 
nebo nepřejí zachování 
frenštátského kina. Pro 
zachování a  digitalizaci 
kina se tehdy vyslovilo 89 %	
z  téměř 600 respondentů. 
V  těchto dnech mohou 
občané města vyjádřit svůj 
názor na budoucnost kina 
v  další, tentokrát písemné 
anketě, kde mají větší pro-
stor pro vyjádření. Mimo 
jiné k programu kina nebo 
jeho budoucímu názvu. 
Anketní lístky jsou k  dis-
pozici v kině, Výstavní síni 
Albína Poláška a na recepci 
Městského úřadu.

Marian Žárský
ředitel OS MKS 

Město Frenštát p. R. a Střední škola hotelnictví
a gastronomie ve Frenštátě p. R. pořádají

KUCHAŘSKOU SOUTĚŽ

„MARTINSKÁ HUSA 2011“
11. 11. 2011 v 15.00 hodin

Místo konání: Střední škola hotelnictví a gastronomie,
Mariánská 252, Frenštát p. R. (školní jídelna)

Do soutěže se mohou přihlásit restaurace, závodní kuchyně
i jednotlivci, kteří zašlou vyplněnou přihlášku do 8. 11. 2011
na e-mail: lenka.krestova@mufrenstat.cz

Losování proběhne ve školní jídelně 11. listopadu 2011 v 15.00 hodin

Vyhodnocení soutěže a  předání cen proběhne po skončení soutěže. Hlavní cena pro vítěze bude předána 
na náměstí na Martinském trhu 12. listopadu 2011 v cca 10.00 hodin z rukou sv. Martina. Průběh soutěže, 
soutěžící a  výsledky budou uveřejněny ve všech nám dostupných tiskovinách a  internetových stránkách 
www.kulturafrenstat.cz, www.frenstatpr.cz, Facebook MěKS

Přihlášky zaslat mailem na lenka.krestova@mufrenstat.cz do 8. 11. 2011! 	 -ave-

Kino, Tyršova ul., Frenštát p. R.
čtvrtek 3. 11. v 17.00 h.
Slavnostní zahájení: Projekce vybraných ukázek filmů: The Swiss 
Machine, Trou de Fer – Železná diera, Psyche: The Prophet, Řeka 
divokých koní, Trabantem napříč Afrikou, Insomnia, South Safari 
2010 – Night Dive, Parkour trénink v Ostravě, Rozřezaná U-rampa
čtvrtek 3. 11. 2011 v 19.30 h.

42 A Trou de Fer – Železná diera (SK, 56 min.)
6 B Huber Brothers (D, 26 min.)

25 A Chimarea (CAN, 7 min.)
48 C South Safari 2010 – Night Dive (CZ, 4 min.)

pátek 4. 11. 2011 v 17.00 h.
7 B Beat Kammerlander (D, 12 min.)

57N A Zrušíme tělocvik (CZ, 25 min.)
4 A Refresh (USA, 54 min.)

pátek 4. 11. 2011 v 19.30 h.
13 B Psyche: Hollow Caves (UK, 13 min.)
51 C Skoky víry (UK, 4 min.)
31 A Adrenalin cup 2011 (CZ, 30 min.)

58N B Wild Russia – Kamchatka (D, 45 min.)
sobota 5. 11. 2011 v 17.00 h.

2 C Expedícia jazero Kariba (SK, 28 min.)
50 C South Safari 2010 – Salem Expres (CZ, 10 min.)
11 D I do not know where (PL, 50 min.)

sobota 5. 11. 2011 v 19.30 h.
9 B Le monde de Gaston Rébuffat (FRA, 52 min.)

32 B Annapurna, La clave (SPA, 28 min.)
53 A Nordix Boží Dar (CZ, 6 min.)

neděle 6. 11. 2011 v 17.00 h.
15 B Psyche: Oceans of Fear (UK, 10 min.)
49 C South Safari 2010 – Shaab Claudia (CZ, 6 min.)
45 A Parkour trénink v Ostravě (CZ, 3 min.)
29 A Invicibles (FRA, 67 min.)

neděle 6. 11. 2011 v 19.30 h.
17 D Trabantem napříč Afrikou (CZ, 96 min.)

Program festivalu
outdoorových filmů
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� Frenštátský zpravodajinformace z městského úřadu

	 Město opravuje
komunikace i chodníky
Další oblast významnou pro život 
ve městě tvoří dopravní situa-
ce, stav komunikací, chodníků, 
odstavných stání a  parkování, 
dopravní značení a  dopravní 
obslužnost. Řízení dopravy je 
jedním ze zásadních problémů, se 
kterými se potýká prakticky větši-
na měst, a  řešení není vůbec jed-
noduché. Tisíce kilometrů v  celé 
ČR jsou v havarijním stavu a zřej-
mě nejhorší jsou silnice III. třídy. 
Ohlédnutím za uplynulým rokem 
zjistíme, že ze strany města se 
s řešením již začalo. Byly opraveny 
mosty, byly provedeny nejnutnější 
opravy a  rekonstrukce vybraných 
pěších komunikací, byla vybudo-
vána nová místní odstavná stání 
a  v  posledních dnech bylo reali-
zováno nasvětlení 3 přechodů pro 
chodce. Ještě do konce letošního 
roku začne rekonstrukce chodníku 
na Horní ulici, která se stává kritic-
kým místem ve městě, dále rekon-
strukce chodníku s  cyklostezkou 
na Rožnovské ulici, na Nádražní 
ulici, místní komunikace při ulici 
Jiřího Felixe, dojde k  vybudování 
chodníku podél ulice Za Střelnicí, 
v rámci rekonstrukce komunikace 
v  Beskydském sídlišti se konečně 
upraví dopravní přístup k  Sie-
mensu a  Continentalu, včetně 
nového přechodu pro chodce před 
tímto podnikem. Připravuje se 
projektová dokumentace k  opra-
vě místních mostů a  lávek, nyní 
konkrétně přes Sadový potok, 
a k opravě parkoviště vedle Alber-

ta. V  nejbližších dnech nás čeká 
jednání s  ředitelstvím Českých 
drah v  záležitosti dořešení nové 
železniční zastávky a poslední jed-
nání s  občany o  povolení vstupu 
na jejich pozemky k dořešení pro-
jektové dokumentace tolik očeká-
vané cyklostezky Lubina-Lomná, 
která by tak napojila naše město 
na Kopřivnici. V  příštím roce by 
ze strany MSK mělo konečně dojít 
k  vybudování kruhového objezdu 
u Kyčery a k opravě mostu u Pen-
ny marketu. Naším prvořadým 
úkolem bude i  nadále pokračovat 
v  opravě chodníků a  místních 
komunikací, řešit parkování, při-
pravit využití současné škvárové 
plochy proti Albertu, aby mohla 
být smysluplně využita pro potře-
by občanů a  současně zkulturnila 
centrum města. Především je však 
nanejvýš žádoucí nechat zpra-
covat pasportizaci dopravního 
značení ve městě, které již vůbec 
neodpovídá potřebám a  novému 
územnímu plánu. 

Rozhodovat se bude o digita- 
lizaci kina a obnově Horeček
Co občané pozorně sledují, je doře-
šení zásobování nezávadnou pit-
nou vodou, stav kanalizace, péče 
o zeleň, úroveň služeb, podmínky 
bydlení, vandalismus a  bezpeč-
nost. V záležitosti zajištění zásobo-
vání pitnou vodou nás co nejdříve 
čeká vybudování nové AT stanice 
pro oblast Kopaná a  rozhodnutí 
o  potřebnosti budování kanaliza-
ce. Péče o zeleň je oblast, ve které 
jsme se letos potýkali s řadou pro-

blémů, pro příští rok jsou však 
již nastavena taková opatření, 
aby se problémy neopakovaly. 
Začali jsme pracovat na koncepci 
základního vzdělávání ve městě 
a  čeká nás obsáhlá oblast řešení 
problematiky bydlení, nastavení 
podmínek další etapy privatizace 
bytů či přijetí opatření k přípravě 
pozemků pro zástavbu rodinných 
domů. Důležité pro společenský 
život ve městě bude také rozhod-

nutí o  investicích vložených do 
digitalizace kina nebo obnovy 
Horeček. To nejpodstatnější je 
však schválení vyrovnaného roz-
počtu a  zajištění finančních pro-
středků na investice, financování 
projektů, dotační podporu nezis-
kových a  zájmových organizací, 
podporu kultury, sportu, cestov-
ního ruchu i  ostatních oblastí 
veřejného a  občanského života, 
dotýkajících se všech generač-
ních skupin. V  této souvislosti 
je nutné poděkovat za pomoc 
a  sponzorství, bez kterého by se 
řada aktivit organizovat nemoh-

la. Zdůraznit je potřeba i obrovský 
přínos všech zaměstnavatelů, pro-
tože jejich zásluhou Frenštát p. R. 
stále patří k  městům s  nejmenší 
nezaměstnaností. 
Všestranný rozvoj města předsta-
vuje rozsáhlou oblast činností a je 
důležité o  nich občany co nejvíce 
aktuálně informovat. Pokud tomu 
tak není, vznikají polopravdy či 
fámy, a  tomu je potřeba předchá-
zet. Pozitivní je, že se podařilo 

obnovit televizní zpravodajství 
z  města, pracuje dokonce i  stu-
dentská televize, Frenštátský 
zpravodaj objektivně informuje 
o  životě ve městě, zkvalitňují se 
internetové stránky města i  jeho 
organizačních složek a  příspěv-
kových organizací. Občané se 
mohou zúčastnit zasedání zastu-
pitelstva města, a  vedení města 
se naopak snaží scházet s občany. 
V  uplynulém období jsme se sešli 
k  řešení veřejného pořádku, při 
schvalování nového územního 
plánu nebo plánu rozvoje města, 
nově se budeme scházet s  obča-

ny v  okrajových částech města 
k  diskusím o  jejich problémech. 
Především se pak snažíme zabez-
pečit kvalitní služby samotného 
městského úřadu. Je to o  to těžší, 
že stát na města přenáší stále nové 
povinnosti a působnosti, a to často 
za neadekvátních finančních kom-
penzací. Nejnověji řešíme pod-
mínky zajištění sociální reformy, 
která úřad postihne organizačně, 
personálně i  ekonomicky. Veřej-
nost jistě sleduje, že od 1.1.2012 
se činnosti spojené s  vyplácením 
sociálních dávek a  s  příslušným 
sociálním šetřením přesunou na 
úřady práce. Změny nastanou na 
odboru sociálních věcí i ve fungo-
vání veřejných prací. Hlavní dopad 
pocítí samotní příjemci sociálních 
dávek. Informace o těchto změnách 
přineseme v příštích vydáních.
Jak jsem uvedla na začátku, práce 
se udělalo hodně a  je logické, že 
pokud má vývoj někam směřovat, 
musí toho být stále více ještě před 
námi. Věřím, že i  v  dalších letech 
volebního období budeme společ-
ně zvelebovat naše město, odstra-
ňovat nedostatky a  napravovat 
nepravosti. Doufám, že se budeme 
potkávat při městských a  dalších 
akcích veřejného a  společenské-
ho života. Budeme rádi za vaše 
podněty i za konstruktivní kritiku, 
protože zpětná vazba je pro nás 
důležitá. Využívám této možnosti, 
abych vám poděkovala za důvěru 
a  dobrou spolupráci. Je pro nás 
povzbuzením do další práce.

Zdeňka Leščišinová
starostka

V rámci rekonstrukce komunikace v Beskydském sídlišti se konečně 
upraví dopravní přístup k  Siemensu a  Continentalu, včetně nového 
přechodu pro chodce před tímto podnikem.

Aktuálně z radnice: Ohlédnutí za prvním rokem volebního období
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Rozšíření komunikace v Beskydském sídlišti

V  říjnu začala rozsáhlá rekonstrukce 
hlavní komunikace od křižovatky s  ulicí 
Rožnovskou po ulici Kopanskou, která 
by měla vyřešit dlouhodobé dopravní 
problémy v  Beskydském sídlišti. Jak nám 
potvrdil vedoucí odboru investic a  správy 
obecního majetku Zdeněk Bartoš: „Uza-
vírka komunikace potrvá do konce listo-
padu 2011, kdy by mělo být dokončeno 

rozšíření cesty a úprava chodníku. Ten by 
měl být na pravé straně silnice zcela zru-
šen a protilehlý chodník zůstane zachován 
a  v  délce cca 370 metrů bude vydlážděn 
zámkovou dlažbou. Silnice tak bude roz-
šířena a opatřena novým povrchem. Celou 
rekonstrukci financuje město a  provádí 
firma Strabag a. s.“

-ave-

Nasvětlení 
přechodů

V  průběhu října bylo provedeno 
nasvětlení tří přechodů pro chod-
ce z  důvodu zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu. Jedná se 
o  přechody na státní silnici I/58. 
Na ulici Rožnovská pak o  pře-
chod u  železničního přejezdu, 
dále u restaurace Mrtvola a na ul. 
Záhuní o  frekventovaný přechod 
u prodejny Albert. Stavbu provádí 
firma TS Valašské Meziříčí s. r. o. 
a financuje ji město.	

-ave-

Rekonstrukce chodníku 
na ul. Nádražní
V říjnu začala rekonstrukce chodníku na ulici Nádražní. 
Stávající chodník od křižovatky s ul. Střelniční po budo-
vu nádraží ČD v délce 628 m bude nahrazen chodníkem 
ze zámkové dlažby. Součástí stavby je i částečná obnova 
javorové aleje. Po dobu výstavby, jejíž ukončení je pláno-
váno do konce listopadu, dojde k  částečnému omezení 
dopravy na této ulici. Stavbu provádí firma ROLS Bes-
kyd s.r.o. a je financována z rozpočtu města.	 -ave-

Městská policie eviduje psy, kteří hledají domov
Velmi často si do svých domácnos-
tí pořizujeme pejsky, ale ne každá 
domácnost si ho udrží. Důvody jsou 
různé, ale vedou k  tomu, že v  ulicích 
města potkáváme toulavé pejsky bez 
označení. Ti jsou následně odchytáváni 
a umísťováni v útulku pro psy na nema-
lé náklady města. Patříte-li k těm, komu 
se pes zaběhl, a  teď ho hledáte, nebo 
máte-li zájem si pejska z útulku pořídit, 
obraťte se na městskou policii Frenštát 

pod Radhoštěm (602 852 316), ul. Tyr-
šova, která vám poskytne informace.

Právě teď na vás čekají mazlíčci těchto 
ras:
•	německý ovčák černě-rezavé barvy;
•	labradorský retrívr černé barvy s bílou 

skvrnou na hrudníku;
•	labradorský retrívr černé barvy.

Helena Nedvědová,
koordinátor prevence kriminality



�listopad 2011 kultura

Děti si vytvořily svůj film
V úterý 11. října se v Domě kultury uskutečnil workshop, který pro žáky 
a  studenty připravila Střední škola aplikované kybernetiky z  Hradce 
Králové. Návštěvníci si mohli vyzkoušet kreslení na LCD tabletech, 
na kterých si děti zhotovily vlastní kresbu nebo krátký animovaný film, 
Smart Board – velikou interaktivní tabuli, 3D kameru, 3D monitor, 
kdy návštěvník viděl v reálném čase, jak školní dvouoká kamera snímá 
obraz, který pak mohli sledovat na monitoru 3D brýlemi prostorově. 
Studenti si vyzkoušeli 3D modelování, techniku, kterou se vyrábí filmy 
jako Shrek, Doba ledová, nebo počítačové hry. Vytvářeli modelínovou 
animaci, která je snímaná fotoaparátem a konvertovaná do filmu, a také 
nahrávání zvuků a ruchů, případně hudby. Fotoalbum z akce naleznete 
na webu Domu kultury www.kulturafrenstat.cz	 Zuzana Kalinová

Frenmusic – maraton hudby a tance
V  Domě kultury ve Frenštátě 
pod Radhoštěm proběhl v pátek 
14. října 2011 již sedmý roč-
ník hudebního festivalu Fren-
music. 
Tuto jedinečnou akci si letos 
nenechalo ujít více než tisíc 
návštěvníků z  Frenštátu a  oko-
lí. Hudební produkce na osmi 
scénách začala v  pátek v  17.00 
a  trvala do 6.00 hodin následují-
cího rána. První návštěvníci zača-

li přicházet už odpoledne a příliv 
lidí se nezastavil ani v  pozdních 
hodinách. Kulturák byl po stře-
chu zaplněn, velký sál Domu 
kultury se změnil v  „live stage“, 
na kterém vystoupily v  průběhu 
večera ty největší taháky festivalu 
– slovenská zpěvačka Kristína, 
Rybičky 48 a  legendární česká 
kapela Kreyson v  čele s  Láďou 
Křížkem. Podle nadšených reak-
cí publika a nikdo z  muzikantů 

KARMEL vystavuje v knihovně
V  prostorách knihovny se usku-
teční výstava výtvarných prací dětí 
z  ústavů moravskoslezské dia-
konie, střediska Karmel. Výsta- 
va bude zahájena bez vernisáže 
3. 11. a ukončena 30. 11. 2011.

Ivan Douda besedoval s frenštátskými studenty o drogách
V  úterý 18. října se ve frenštát-
ském kině uskutečnila beseda 
s  expertem na problematiku 
drog a  drogových závislostí, 
zakladatelem nadace Drop In 
PhDr.  Ivanem Doudou. Tento 
charismatický muž si našel čas 
mezi dvěma přednáškami pro 
studenty základních a středních 
škol a odpověděl nám na několik 
otázek.

¢ V  dobách Johnova „terénní-
ho výzkumu“ české mladé lidi 
nejvíce ohrožoval pervitin. Jaká 
je situace dnes? 
Pervitin zůstává jedničkou mezi 
tvrdými drogami, ale drogy jsou 
spíše příznakem, nežli příčinou 
stavu společnosti a  kvality mladé 
generace. 

¢ Podléhají i drogy času a mó-
dě? Před lety se hodně užívaly 
taneční nebo halucinogenní 
drogy, dnes se dostává na český 
drogový trh nový cenově dostup-
ný syntetický opiát fentanyl. Jak 
proti takto extrémně účinným 
drogám bojovat? 

Určitá módnost některých drog 
existuje a mění se v čase. Mnohdy 
se mění spíše názvy, či relativně 
malé chemické odchylky u  tzv. 
nových drog vůči těm starým  
– známějším. Druhově ale nic 
nového pod sluncem – většinou 
jde o mediální „senzace“. Napří-
klad fentanyl je dlouho užívaný 
medicínský preparát, jde tedy 
o  úniky ze zdravotnictví a  snad 
i  o  nelegální výrobu a  dovoz 
k nám.

¢ Je tedy marihuana droga? 
Někdy mám pocit, že vykouřit 
jointa marihuany se stává dnes 
takřka normou. Je rozdíl mezi 
marihuanou, která se kouřila 
v 60 letech a dnes?
Marihuana je samozřejmě droga, 
má velmi konkrétní rizika a  je 
dobré tato rizika znát. Je riziková 
zhruba jako alkohol – tedy pro 
někoho muže být i  drogou nej-

tvrdší.To je také jeden z  důvodů 
a  jedno z  velkých témat našich 
besed. Objektivně je zkušenost 
s  marihuanou již opravdu statis-
ticky normou mladé generace. 
Dnes jsou na trhu často daleko 
silnější druhy marihuany, vesměs 
vypěstované „indoor“( i  více než 
15 % THC).

¢ Od roku 1999 začalo být 
trestné držení drogy i  pro vlast-
ní potřebu. Byl zaveden známý 
a  velmi diskutabilní termín 
„větší množství  než  malé“. Kdo 
jej překročil, mohl jít za mříže. 
Myslíte si, že kriminalizovat 
uživatele je správná cesta?
Nejlepší zákon existoval před 
revolucí, protože drogy nebyly 
politickým tématem a  tehdejší 
systém byl před nimi více chráněn 
nesměnitelností měny, obtížnou 
možností cestovat „ven“ a  profíz-
lováním společnosti. Větší drogový 

Ivan Douda se po přednášce setkal s Alexandrem Dreslerem, terénním 
pracovníkem Renarkonu.

své fanoušky nezklamal. Bez-
prostřední reakce návštěvníků 
mluví za vše: „toto byl zatím 
nejlepší ročník!“, „Frenmusic, 
to je úplně čupr Fesťák“, ale 
i  pořadatelé měli velmi kladnou 
odezvu  od účinkujících. Napří-
klad frontman kapely Rybičky 
48 hned po vystoupení řekl: „Za 
poslední dobu jsme neměli tak 
super publikum!“

Zuzana Kalinová

problém v současnosti je tedy i jed-
nou z daní za svobodu. Ta vyžadu-
je od jedince větší zodpovědnost 
při menší kontrole z vnějšku. Byla 
snaha řešit situaci zpřísněním 
zákonů. Represe se ale ukázala 
celosvětově jako extrémně dra-
há a  velmi málo účinná… Důraz 
je nutné klást více na prevenci 
– informovanost a výchovu zvláště 
mladé generace. Samozřejmě je to 
vše také o hodnotách společnosti, 
kvalitě rodin… Uživatelé u  nás 
fakticky nejsou kriminalizováni, 
pokud neporušují určitá pravidla 
(řízení motorových vozidel apod.) 
Trestné je ale držení, distribuce 
a výroba drog. Porušením zákona 
je i držení malého množství drog – 
ovšem je to jen přestupek. Při výro-
bě či šíření drog však na množství 
přímo nezáleží. To je další velké 
téma našich besed. Nejčastěji jsou 
problémoví uživatelé trestáni prá-
vě za další kriminalitu spojenou 
s  drogami, či spíše se získáváním 
peněz na jejich nákup. Zajímavé je 
z poslední doby prohlášení několi-
ka významných bývalých předních 
světových politiků, ve kterém se 
konstatuje neúspěšnost tzv. války 
proti drogám a  potřeba hledání 
nových přístupů ke zmenšení 
drogových problémů společností. 
U  nás je zajímavá diskuse kolem 
medicínské legalizace marihuany, 
která snad vyústí v možnosti jejího 
snadnějšího využití pro léčebné 
účely.
Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Slezská diakonie je nestátní nezis-
ková organizace, která poskytuje 
své služby v  sociální a  sociálně- 
-zdravotní oblasti, a  středisko 
Karmel Tichá je jedním z  mnoha 
středisek, které provozuje. 	 -red-

Gastronomická 
soutěž
Gastro Junior – Nowaco 
Cup je soutěž pro studen-
ty oborů kuchař, cukrář, 
číšník, která má dvě regi-
onální kola. Ti nejlepší 
postoupí do brněnského 
finále. Na Střední škole 
hotelnictví a gastronomie 
ve Frenštátě pod Radhoš-
těm se ve dnech 3.–4. lis-
topadu od 8.00 do 14.00 
hodin   uskuteční regio-
nální kolo této prestižní 
soutěže.

-ave-
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Celé Česko čte dětem
Šmoulové se objeví i v knihovně

Vzpomínka
Dne 11. listopadu, před sto lety, se 
narodila PhDr.  Bianka Klapetková, 
která působila od padesátých let na 
zdejším gymnáziu. Podílela se na 
výchově celé řady generací mladých, 
z  nichž mnozí dosáhli velkých život-
ních úspěchů. Než se přistěhovala do 
našeho města, působila na Gymnáziu 
ve Strážnici, kde jejími žáky byli např. 
dr.  Slávek Volavý, primáš slovácké 
kapely, která nás reprezentovala ve 
světě, nebo Milan Masný, známý 
lidový vypravěč. Svůj volný čas věno-
vala tělovýchově a  kultuře. Její cho-
reografie tělovýchovných pódiových 
vystoupení měla vždy vynikající úro-
veň. Mnoho let vedla taneční kurzy, 
a  to nejen ve Frenštátě, ale i  v  okol-

ních obcích. Pro studenty měla vždy 
pochopení. Často se za ní zastavovali 
pro odbornou pomoc, nebo jen tak, 
pro potěchu duše. Za svou celoživot-
ní práci s mladými lidmi a pro město 
Frenštát p. R. se stala osobností, jejíž 
jméno nebude zapomenuto.

Bianka Nachtigallová

Tajuplný zámek uvidíte v kině
Pojďte s  námi do pohád-
ky, tentokrát na Tajuplný 
zámek, ve kterém bydlí 
tři princezny. Ty chtějí co 
nejdřív ženichy, a  tak se 
pan král s  paní královou 
vydají na cestu, ženichy 
hledat. Jenže princezny 
jsou nedočkavé a  chtějí 
svatbu co nejdřív. Sluha 
se snaží vzít situaci do 
svých rukou a ženichy jim 
obstará tak, že se spol-
čí s  peklem. Stane se ze 
zámku peklo? Dostanou 
princezny své vysněné 
ženichy? To všechno se 

V  českých kinech je v  současnosti velmi modro. Pod vlivem 
mohutné reklamní kampaně tam vtrhly děti na Šmouly a komerč-
ní úspěch se dostavil – za říjnový víkend si americký film ve fren-
štátském kině „vyšmoulil“ 700 diváků. 

Ani frenštátská knihovna nezůstala pozadu. Ve středu 23. listopa-
du připravila pro nejmenší děti, které ještě samy nečtou, nebo se 
teprve se čtením seznamují, „Čtení v modrém“. Hlavními hrdiny 
tohoto zábavného odpoledne budou šmoulíci a jejich modrý svět. 
Děti se setkají i s dalšími postavičkami a věcmi z pohádek, které 
mají rády modrou barvu, jako např. modrá mašinka nebo modrý 
zajíček, zahrají si modré pohádkové pexeso a  namalují nejkrás-
nější modré moře a modrou oblohu, jaké maminky ještě neviděly. 
Vstupenka na toto pohádkově hravé odpoledne bude překvapivě 
také ve znamení modré: děti budou muset mít něco modrého na 
sobě, stačí jen sponka ve vlasech.	 M. Burianová

Na Všesokolském sletu se bude i tančit
V příštím roce se bude v Praze konat od 
1. do 7. července XV. Všesokolský slet. 
Budou na něm cvičit nejen různé skupi-
ny cvičenců – sokolů, ale bude se i tanco-
vat. Folklorní skladbu „Radostná země“ 
pro 416 tanečníků z Moravskoslezského 
a Zlínského kraje připravili Anna Buro-
ňová, Helena Skálová a Miroslav Ekart. 
Frenštát pod Radhoštěm bude na této 
významné akci reprezentovat i Valašský 
soubor Sedmikvítek. O tom, že to folk-
loristi berou vážně, svědčí i  secvičná, 
která proběhla na Sychrově ve Vsetíně 
v sobotu 8. října. Zúčastnilo se jí celkem 
30 párů z  celého Valašska a  Sedmikví-

tek zastupovaly čtyři páry. Následující 
secvičná proběhne v listopadu a v břez-
nu příštího roku, kdy přijedou tanečníci 
do Frenštátu p. R.	 -JaŠa-

děti dozví 30. listopadu 
ve frenštátském kině, 
kde od 7.30, 9.00 a 10.20 
hodin vystoupí divadelní 

společnost z Opavy, která 
těm nejmenším zahraje 
pohádku Tajuplný zá-
mek.	 -ave-

Tři základní kroky ke kráse
Základem úspěchu krásné pleti je domácí péče a  pravidelné kosmetické 
ošetřování. Dnešní jednoduchý návod na správné ošetřování pleti je úplně 
snadný. Pokud chceme, aby naše pleť vypadala skvěle, musíme si osvojit tři 
základní kroky, které provádíme každé ráno a večer.

Prvním krokem k přirozeně krásné a zdravé pleti je její čištění a odličování. Je 
nutné ji zbavit vrstvy odumřelých buněk a nečistot, které se na ní v průběhu dne 
i noci usazují. Hydrofilní odličovací olej čistí nalíčenou i nenalíčenou pleť a zba-
vuje ji všech usazenin, které na ni ulpívají. 
Druhým, neméně důležitým krokem v péči o pleť je tonizace pokožky pleťovou 
vodou. Voda z kohoutku, navíc v kombinaci s mýdlem, pleť vysušuje a při jejím 
každodenním používání odstraňuje přirozený kožní film a pleť se stává citlivěj-
ší. Pleťová voda pokožku dočistí, osvěží a  zanechá ji dokonale hydratovanou 
a připravenou ke třetímu, poslednímu kroku. 
Tím třetím je regenerace pleti samotnými krémy nebo oleji dle typu pleti. Výběr 
regeneračních produktů se řídí zejména aktuálními potřebami pleti, věkem, 
ročním obdobím. Tuto každodenní domácí péči je vhodné doplnit salonním 
ošetřením 1× za měsíc. Kosmetická péče je doplněná o  peeling pleti, nejlépe 
enzymatický, dále hloubkové čištění pleti, následuje regenerační a  relaxační 
masáž a na závěr se aplikuje maska, která pleť osvěžuje a hydratuje.
Jak vidíte, správné ošetřování pleti není žádná věda a  zvládnete ji za několik 
minut. Stačí dodržovat pár pravidel a svěže vypadající pleť bude v zrcadle zářit 
právě na vás! Příště se budeme líčit…	 Šárka Hojdyszová

Diamantová svatba v Domově Hortenzie

Chtěli bychom popřát 
rodičům, manželům 
Libuši a  Albínu Horeč-
kovým, k  výročí svatby. 
Výročí to není ledajaké. 
Je to 60 let, kdy si řekli 
své „ano“ na radnici ve 
Frenštátě pod Radhoš-
těm. V neděli 23. 10. 2011 
oslavili svou diamanto-
vou svatbu. Společná 
léta nebyla vždy lehká. 
Zpočátku zažili rodiče 
odloučení, pak léta strá-
dání a  velké dřiny, přišly 
také různé nemoci. Ale 
přišly také radosti – děti, 
zahrádka, cestování, bály 
a  přátelé. I  přes mnoho 

mráčků v  soužití rodiče 
drželi vždy pohromadě 
a  celá léta se vzájemně 
podporovali. Vše nejlepší 
do dalších let, co nejvíce 
zdraví a spokojenosti přejí 
dcera Šárka s manželem, 
dcera Libuše, vnoučata – 
Andrea, Roman a Marek, 
pra-vnučka Denisa, sest-
ra Antonie Stanislavová 
s  manželem, sestra Olga 
Kryšková a  další blízká 
rodina. Velký dík náleží 
i řediteli Jaroslavu Šulovi 
a  celému kolektivu pra-

covníků Domova Hor-
tenzie ve Frenštátě, kde 
nyní rodiče žijí, za velice 
spokojený a klidný život.

dcera Šárka Maková

Stejně tak se k  srdečné 
gratulaci připojuje nejen 
celý pracovní kolektiv 
Domova Hortenzie, ale 
také ostatní senioři. Pře-
jeme manželům Horečko-
vým mnoho dalších krás-
ných společně strávených 
let plných pohody. 

Domov Hortenzie 
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Firma Remoska s. r. o.
představují se podnikatelské subjekty města

Malá elektrická pečicí mísa 
Remoska® se začala vyrábět 
někdy kolem roku 1957 a  brzy 
si našla velkou oblibu v  českých 
domácnostech pro svoji univer-
zálnost přípravy všech druhů jídel, 
dlouhou životnost a  nenáročnou 
obsluhu a údržbu.
V roce 1994, v době kdy se téměř 
všechny domácnosti vybavovaly 
„západním“ zbožím a  vše české 
se zatracovalo, byla založena spo-
lečnost se stejnojmenným názvem 
REMOSKA s.r.o., aby pokračo-
vala ve výrobě tradičního českého 
výrobku Remoska®. Většina lidí 
vůbec nevěřila tomu, že by výro-
ba „nějakého hliníkového hrn-
ce“, který si pamatovali od svých 
maminek, babiček a  prababiček, 
mohla mít v  „nové“ době nějaký 
úspěch. Také první roky nebyly 
vůbec jednoduché. Po totálním 
rozpadu „socialistického“ a  čes-
koslovenského trhu bylo nutno 
najít znovu cestičky do českých 
kuchyní ke spotřebitelům, bylo 

potřeba zefektivnit a  reorganizo-
vat výrobu, která byla přesunuta 
z  Kostelce nad Černými lesy do 
Frenštátu pod Radhoštěm. Jsou 
stanoveny nové ekonomické 
podmínky výroby a  distribuce, 
společnost oživila design výrob-
ku a  začala pro výrobu používat 
i  nové materiály. Společnost se 
pustila i  do vlastní výroby, dříve 
dodavatelsky zajišťovaných dílů.
Ale i v těchto několika následných 
letech stále jen málokdo věřil, že si 
výrobek najde své odběratele. Svůj 
názor však mnoho lidí změnilo, 
když si el. pečicí mísu Remoska® 
pořídilo a  začalo používat. A  tak 
si postupně nachází znovu své 
příznivce na domácím trhu. Ale 
je možné takový výrobek nabízet 
v zahraničí?
V  roce 1999 společnost investuje 
do nákupu nových technologií 
a získává licenci firmy DuPont pro 
používání materiálu Teflon® Clas-
sic na povrchovou úpravu anti-
adhezivním (nepřilnavým) mate-

riálem. Tradiční český výrobek 
splňuje ty nejpřísnější požadavky 
kvality, a  tak na podzim roku 
1999 se výrobek Remoska® 
vystavuje a předvádí na domácích 
i zahraničních výstavách, kde náv-
štěvníci obdivují výbornou chuť 
připravených jídel, jednoduchost 
přípravy a užitnou hodnotu. 
Již v roce 2001 se zásluhou Lady 
Mileny objevuje na trhu ve Velké 
Británii a v témže roce je Remos-
ka® oceněna cenou prestižního 
časopisu „Good Housekeeping“, 
který hodnotí nové výrobky na 
anglickém trhu. Společnost 
REMOSKA s.r.o. zdvojnásobuje 
svoji dosavadní výrobu. Z  nevy-
hovujících prostorů v  areálu 
bývalých kasáren se stěhuje do 
nové budovy na ulici Markova 
(viz foto). Na základě úspěchu ve 
Velké Británii se objevuje zájem 
o výrobek i v dalších zemích světa. 
V  roce 2002 se elektrická pečicí 
mísa Remoska® začala prodávat 
v Kanadě a USA a v následujícím 

roce 2003 i v Austrálii. V loňském 
roce export společnosti REMOS-
KA s.r.o. představoval asi 50 % 
celkové roční výroby. Společnost 
Remoska s.r.o. každoročně pod-
poruje kulturní akce pořádané 
ve městě, frenštátské sportovce 
(volejbal, stolní tenis, skoky na 
lyžích, tenis) a  zájmové spolky 
(hasiči, rybáři).

Kontakt: REMOSKA s. r. o., 
Markova 1768
744 01 Frenštát p. R.
Tel.: 556 802 601
web: www.remoska.cz

Vážení podnikatelé, i v dalších číslech chceme pokra-
čovat ve vašem představování. V prvních třech dílech 
se prezentovaly letos oceněné firmy. Dále budeme 
postupovat podle pořadí došlých příspěvků. Do před-
mětu e-mailu zaslaného na frenstat.noviny@mufren-
stat.cz uveďte „Představují se podnikatelské subjekty 
města“.	 -red-
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Město Frenštát p. R. jako vlastník a pronajímatel bytů 
upozorňuje na změny v občanském zákoníku týkající 
se povinností nájemců
Vážení nájemci bytů ve vlastnictví 
města Frenštát pod Radhoštěm, 
dovolujeme si vás upozornit na 
skutečnost, že dnem 1. listopadu 
2011 vstoupil v  účinnost zákon 
č. 132/2011 Sb., kterým se mění 
zákon č. 40/1964 Sb., občanský 
zákoník, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen OZ). Tento 
zákon se výrazně dotkne nájem-
ního bydlení a nových povinností 
uložených tímto zákonem nejen 
pronajímateli, ale hlavně nájem-
cům. Pro úplnost shrnujeme nej-
důležitější ustanovení zákona:

I. Informovanost ohledně aktu-
álních údajů o nájemcích 
¢ V  souladu s  ust. § 689 musí 
nájemce pronajímateli oznámit 
písemně a bez zbytečného odkla-
du změnu v počtu, jménech, pří-
jmeních a datech narození osob 
v bytě, v případě, že lze mít za to, 
že tato změna potrvá déle než 2 
měsíce; nájemce je rovněž povi-
nen oznámit pronajímateli uza-
vření manželství nebo přechod 
nájmu. Neučiní-li to nájemce ani 
do 2 měsíců ode dne, kdy změna 
nastala, má se za to, že hrubě 
porušil svoji povinnost.
¢ Jestliže nájemce ví předem 
o  své dlouhodobé nepřítom-

nosti v  bytě spojené se složitou 
dosažitelností své osoby, oznámí 
tuto skutečnost pronajímateli. 
Současně označí osobu, která po 
tuto dobu zajistí možnost vstupu 
do bytu v  případě, kdy to bude 
nezbytně nutné.

II. Přechody nájemních práv
(§ 706) nově zní:
¢ Zemře-li nájemce a  nejde-li 
o  společný nájem bytu, přejdou 
práva a  povinnosti z  nájmu na 
osobu, která žila v  bytě s  nájem-
cem ke dni jeho smrti ve společné 
domácnosti a  nemá vlastní byt. 
Je-li touto osobou někdo jiný než 
nájemcův, manžel, partner, rodič, 
sourozenec, zeť, snacha, dítě 
nebo vnuk, přejdou na ni práva 
a  povinnosti z  nájmu, jen pokud 
pronajímatel s  jejím bydlením 
v  bytě souhlasil. Pro souhlas se 
vyžaduje písemná forma.
¢ Nájem bytu po jeho přechodu 
podle výše uvedeného odstavce 
skončí nejpozději uplynutím 2 let 
od okamžiku přechodu nájmu. 
Toto ustanovení se nepoužije 
v  případě, že osoba, na kterou 
nájem přešel, dosáhla k  oka-
mžiku přechodu nájmu věku 70 
let. Stejně tak se toto ustanovení 
nepoužije v případě, že osoba, na 

kterou nájem přešel, nedosáhla 
k okamžiku přechodu nájmu věku 
18 let; v  takovém případě skončí 
nájem nejpozději dnem, kdy tato 
osoba dosáhne věku 20 let, pokud 
se pronajímatel s  nájemcem 
nedohodnou jinak.
¢ Splňuje–li více osob podmín-
ky pro přechod nájmu, přejdou 
práva a  povinnosti z  nájmu na 
všechny společně a  nerozdílně. 
Je-li však mezi těmito osobami 
nájemcovo dítě, přejdou práva 
a povinnosti z nájmu na ně.
¢ Každá osoba splňující pod-
mínky pro přechod nájmu může 
do jednoho měsíce od smrti 
nájemce písemně oznámit pro-
najímateli, že v  nájmu nechce 
pokračovat; dnem oznámení její 
nájem zaniká.
¢ Ustanovení § 706 OZ neplatí 
pro byty zvláštního určení (např. 
domy s  pečovatelskou službou). 
U těch nyní platí nově ustanovení 
§ 713 OZ.

Doporučujeme nájemcům sezná-
mit se ze zákonem č. 132/2011 
Sb. viz. www.sbirka.cz/POSL-
4TYD/NOVE/11-132.htm. 

Beáta Houšťavová,
odbor investic a správy 

obecního majetku

Continental podporuje místní 
organizace a projekty
Závod ve Frenštátě vyrábí automobilové díly už 16 let a korporace Continen-
tal, které je součástí, oslavila letos v říjnu 140 let od svého vzniku. Již v prvních 
letech existence závodu se podpora projektů a  neziskových i  příspěvkových 
organizací stala součástí podnikových aktivit a objem prostředků věnovaných 
na tyto účely se každoročně zvyšuje. V  letošním roce Contimental daroval 
přes jeden milion korun. Dlouhodobým partnerem Continentalu je město 
Frenštát. Díky dobré spolupráci pomohl podnik zakoupit prvky tísňové péče 
pro seniory a každoročně podporuje pořádání významných kulturních akcí, 
jako např. Den města, Frenštátské slavnosti, Hudební festival a další. S vel-
kým úspěchem se také setkal Den dětí s Continentalem. 
Mezi další subjekty, které pravidelně získávají finanční příspěvky, patří místní 
školy a Centrum volného času Astra. V letošním roce se svou žádostí uspěly 
ZŠ Záhuní, která zakoupila novou interaktivní tabuli, a  ZŠ Tyršova, která 
vybavila dílnu pro žáky novým elektrickým nářadím a pracovními pomůcka-
mi. Divadelní sál v CVČ Astra dostal díky příspěvku novou osvětlovací i zvuko-
vou techniku. V sociální oblasti se firma zaměřila na podporu klubu Asociace 
náhradních rodin, který sdružuje náhradní rodiče a pomáhá dětem v těchto 
rodinách překonat nejrůznější handicapy. Dále přispěla Domovu důchodců 
Hortenzie a na projekt prevence kriminality mládeže, který organizuje CDU 
Sport. Continental podporuje také sport. Hlavním partnerem je TJ Fren-
štát, která sdružuje jednotlivé sportovní kluby. Z významných aktivit stojí za 
zmínku podpora rekonstrukce skokanských můstků, příspěvek na organizaci 
závodů a nákup vybavení pro klub běžeckého lyžování, nákup gymnastické-
ho pásu a zakoupení robota pro klub stolního tenisu. Mezi ostatní sportovní 
organizace, které získaly finanční příspěvky, patří Cyklistický klub Frenštát, 
klub mažoretek TJ Sokol a v neposlední řadě také mladí fotbalisté z TJ EPO 
Frenštát. Společnost je také jedním z generálních partnerů horského marato-
nu Beskydská sedmička.
Continental podporuje projekty, které patří do jedné z následujících oblastí: 
sport, kultura, děti a  vzdělávání, sociální služby a  životní prostředí. Žádost 
o finanční příspěvek může podat pouze nezisková nebo příspěvková organi-
zace a projekt nebo aktivita musí být vykonávána na území města Frenštátu 
nebo v nejbližším okolí. Žádosti na rok 2012 musí být podány do 2. 12. 2011. 
Bližší informace k  podání žádosti a  finanční podpoře získáte na e-mailové 
adrese: marcela.3.smekalova@continental-corporation.com
Continental se snaží být „dobrým sousedem“ pro obyvatele Frenštátu – zapo-
jit se do místní komunity, podporovat rozvoj města, pečovat o životní prostře-
dí a především poskytovat dobré pracovní příležitosti.

Marcela Smékalová, Assistant to Plant Manager
& Plant Communication
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GYMNÁZIUM
Studenti vyššího stupně 
Gymnázia ve Frenštátě p. R.	
navštíví v  měsíci listopa-
du Gaudeamus – veletrh 
vysokých škol v Brně, jehož 
cílem je poskytnout vyčer-
pávající informace o  mož-
nostech dalšího vzdělávání 
a  následném uplatnění na 
trhu práce. Připravuje se 
soutěž v  kreslení na počí-
tači, soutěž v sudoku a stu-
denti budou reprezentovat 
školu na závodech okres-
ního finále v  plavání, které 
se uskuteční ve Frenštátě 
pod Radhoštěm pro ZŠ, 
víceletá gymnázia a  střední 
školy. Novinkou je koná-
ní festivalu ke Dni poezie. 
Stranou nezůstanou ani 
hudebně nadaní studenti 
pěveckého sboru Garrendo, 
které čeká dvoudenní sou-
středění a  celostátní soutěž 
Gymnasia cantant v Opavě. 
Studenti VII. A  a  III. B tří-
dy se zúčastní semináře na 
katedře experimentální bio-
logie Univerzity Palackého 
v  Olomouci. V  listopadu se 
konají každoročně třídní 
schůzky a  Den otevřených 
dveří, který proběhne 
16. listopadu 2011 v  době 
od 8.00 do 18.00 h.

SPŠ ELEKTROTECHNIKY,
INFORMATIKY
A ŘEMESEL 
Putování na sever – Švédsko
V rámci projektu Comenius 
se uskutečnilo další setká-
ní zástupců škol z  různých 
zemí. Tentokrát se hostitel-
ským státem stalo Švédsko. 
Naše škola vyslala čtyřčlen-
nou skupinu ve složení: ředi-
tel Lubomír Spáčil, učitelka 
Romana Petrová, studenti 
Šárka Vávrová a  Patrik Žá-
ček. Letecky a  následně 
autem jsme se dopravili 
do pořadatelského města 
Halmstad. Zdejší základní 
škola Stenstorpsskolan si 
pro nás připravila boha-
tý týdenní program plný 
sportu, poznávání kultury, 
historie a  zvyků. Stěžejním 
bodem celého setkání byla 
příprava regionálního jídla. 
Zvolili jsme si, na Valašsku 
velice oblíbené, brambo-
rové placky, podávané se 
smaženicí z  hub, které byly 
nasbírány v  samotné hosti-
telské zemi. Tato ingredien-

ce nebyla v původním plánu. 
Ve Švédsku se totiž naše hři-
by nesbírají a nám to neda-
lo, abychom je nepoužili při 
prezentaci tradičních pokr-
mů. K ochutnání smaženice 
jsme je museli přesvědčovat 
J. Velkým zážitkem a  zku-
šeností byl pobyt studentů 
v  hostitelských rodinách. 
Jelikož všichni mluví vel-
mi dobře anglicky, bez 
problémů jsme si rozumě-
li. Švédové byli příjemní, 
vstřícní a  ochotní pro nás 
udělat maximum. Ze Švéd-
ska si odvážíme plno doj-
mů a  nezapomenutelných 
vzpomínek. Šárka Vávrová, 
Patrik Žáček.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Na začátku měsíce ve dnech 
3.–4. listopadu pořádáme 
regionální kolo soutěže 
mladých kuchařů, cukrá-
řů a  číšníků – GASTRO-
JUNIOR NOWACO CUP 
2012. Zároveň proběhnou 
dny otevřených dveří. Dne	
15. 11. se zúčastníme Trhu 
vzdělávání a  pracovních 
příležitostí, který se opět 
koná ve Frýdku-Místku 
a  kde se budeme prezento-
vat s nabídkou všech oborů 
vzdělání, které ve škole vyu-
čujeme včetně praktických 
ukázek. Od 24. do 26. lis-	
topadu se studenti před-
vedou na Gastrofestivalu 
v Ostravě, který se tradičně 
koná na výstavišti Černá 
louka. Soutěžit budou v dis-

ciplínách kuchař, číšník, 
cukrář, barista, sommeliér 
i  barman. V  loňském roce 
se škola umístila na dru-
hém místě. Listopad bude 
ve znamení stáží a výměn-
ných pobytů. Nejdříve při-
vítáme 3 žáky z  družební 
školy v  maďarském Ege-
ru a  21. listopadu k  nám 
zavítá šestičlenná skupina 
praktikantek z  Chemnitz 
v rámci programu Leonar-
do da Vinci. Na třítýden-
ní stáž do tohoto města 
odjedou dne 22. listopadu 
i naši žáci spolu s učitelkou 
odborného výcviku, která 
bude první týden stáže na 
pracovištích spolu se žáky.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
V  měsíci říjnu proběhly 
preventivní programy pro 
žáky z  projektu Rosteme 
spolu, nezahálejí ani uči-
telé a  procházejí už čtvr-
tým školením z  projektu 
EU peníze školám. Velmi 
úspěšný byl sběr starého 
papíru, podařilo se nasbí-
rat 20178 kg, za což děku-
jeme rodičům i  občanům 
města, kteří nás podpořili. 
Posledního pěkného počasí 
využili učitelé školy k uspo-
řádání okresního kola sou-
těže v přespolním běhu na 
Horečkách. Nejen žáci 7. 
tříd ocenili změny, ke kte-
rým došlo o  prázdninách 
ve cvičné kuchyňce. Klub 

rodičů přispěl škole částkou 
50 000 Kč, za něž byla poří-
zena nová kuchyňská linka, 
vyměněny vodovodní bate-
rie a  zakoupen třetí spo-
rák. Vše v  akci uvidí rodiče 
a  návštěvníci školy při Dni 
otevřených dveří v prosinci. 
Začátkem listopadu navští-
ví žáci 9. tříd divadelní před-
stavení Batman, ale čeká je 
i  testování SCIO, které by	
mělo odhalit, jaké mají zna-
losti. Dvacet žáků 8. a 9. tříd 
zamíří do ZOO Ostrava, 
která pořádá vědomostní 
soutěž na téma Kytovci. Do 
světa zavede žáky druhého 
stupně pořad z cyklu Planeta 
Země, tentokrát se vydáme 
do Číny. Velmi sledovanou 
akcí budou i třídní schůzky, 
které zhodnotí první čtvrti-
nu školního roku. Na žáky 
prvního stupně čeká diva-
delní představení Tajuplný 
zámek.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Nový školní rok běží mílo-
vými kroky i  na naší škole. 
Pro děti z  Frenštátu pod 
Radhoštěm i  širšího okolí 
jsme letos otevřeli tři třídy 
základní školy praktické 
a jednu třídu základní školy 
speciální. A  co zajímavé-
ho zažíváme v  podzimních 
měsících? Žáci speciální 
třídy se zúčastnili tradiční 
akce „Studénecký kapřík“ 
se zajímavými hosty jako 
např. Pavel Novák jr., nebo 
dokonce Michael Jackson. 
Dále pak navštívili oblíbe-
ný skanzen v  Rožnově pod 
Radhoštěm, kde pracovali 
na akci „Podzimní tvořivé 
dílny“. Žáci ostatních tříd 

naši školy jsou zapojeni do 
projektu „Příběhy bezpráví“ 
– promítání filmů a násled-
ná beseda s pamětníkem na 
téma naší nedávné historie 
– „Za železnou oponou“.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  říjnu se uskutečnila pod 
vedením žákovské samo-
správy podzimní sběrová 
akce. Výtěžek bude použit 
na financování školních 
akcí. Předškoláky a  jejich 
rodiče přivítáme ve Veselé 
škole 1. 11. v 15.30 h. Ten-
tokrát se sejdeme v  tělo-
cvičně, kde pod vedením 
paní učitelky Kupčákové 
a  Skřečkové si děti zacvičí, 
zahrají hry, procvičí svou 
obratnost. Ukázkové hodi-
ny Čj a M v 1. ročnících pro 
rodiče proběhnou 9. 11. od	
8.00 do 10.00 hodin. Žáci 
1. a 2. ročníku si v tělocvič-
ně zasoutěží v netradičních 
disciplínách, např. ve ská-
kání v  pytlích, přenášení 
kelímku s  vodou, prolézání 
tunelu, hod papírovými 
koulemi na cíl, a  to 18. 11. 
Ve středu 30. 11. od 15.00 
do 17.00 hodin se mohou 
žáci, rodiče a veřejnost těšit 
na pracovní dílny – Vánoč-
ní tvoření, v  nichž budeme 
vyrábět vánoční ozdoby, 
přání, svícny apod. Dne	
23. 11. se žáci II. stupně 
zúčastní vzdělávacího pro-
jektu agentury Media-Pro 
– Čína. Žáci 8. ročníků 
budou pracovat na projektu 
Čistota a  pH dešťové vody. 
Již nyní zveme širokou 
veřejnost na Den otevře-
ných dveří na naší škole 
3. 12. 2011.	 -red-

Studenti Střední průmyslové školy elektrotechniky, 
informatiky a řemesel Šárka Vávrová a Patrik Žáček při-
pravili studentům ze švédského Halmstadu bramborové 
placky.

Divadlo není hoolywoodský 
akční thriller
Jistě se mnou bude řada lidí souhlasit, když napíšu, že jsme minulý měsíc 
byli svědky skvělého zážitku v podobě představení Elišky Balzerové Můj 
báječný rozvod. Je škoda, že vynikající zážitek dokázali narušit někteří 
neukáznění diváci. Co říci na to, když se v průběhu představení zvedne 
jedna z divaček !!!v první řadě!!! a odchází ze sálu? Jde si koupit kafe? 
Trpí inkontinencí? Těžko říci. Každopádně je to vrchol neúcty k hereč-
ce, kterou musí během téměř dvouhodinového monologu takové cho-
vání nutně rozhodit. Jiná dívenka v průběhu představení odešla a vrátila 
se s kýblem popcornu. To již považuji za vrchol nevkusu. Věřím, že na 
představení byla většina milovníků divadla. Vypadá to však, že tam byli 
i lidé, kteří potřebovali, aby všichni viděli, že ONI byli na Balzerové. 
Budu sám proti sobě, mám rád vyprodaný sál. Ale přesto poprosím ty 
druhé diváky. Zůstaňte příště doma. Od televize si můžete pro popcorn 
skočit kdy chcete.	 Petr Poštulka

GLOSA
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V listopadu převládne na plátně frenštátského kina žánr sci-fi
A  je to tady. Po ránu bílá tráva, 
větřík fouká ze strnišť a  jednou 
jsem již uklouzl na kaluži. Za 
mých mladých let k  tomu patřil 
ještě dým bramborové natě, ale 
s  pečákama se dnešní mládež 
nedře. Raději si koupí pytlík chip-
sů. Večer je již brzo tma, a  to je 
příležitost zajít do kina. Na co vás 
pozveme?
Listopad zahájíme již devátým 
ročníkem Mezinárodního festi-
valu outdoorových filmů. O  něm 
píšeme na jiném místě, a  proto 
přejděme k filmové produkci. 
Začneme zlehka. Romantickou 
komedií Kamarád taky rád. Co 
myslíte, jde sex brát pouze jako 
fyzický akt bez emocí, jako napří-
klad hraní tenisu? Kamarádi 
a  spolubydlící Jamie a  Dylan na 
toto mají jednotný názor – ANO. 
A  tak toto přátelství pomalu pře-
jde na status „přátelství s výhoda-
mi“. A i když si to nechtějí přiznat, 

tímto společným „hraním tenisu“ 
se jejich pohodový kamarádský 
vztah víc než zkomplikuje. 
Snímek Ocelová pěst je určen 
příznivcům žánru sci-fi. V  akč-
ním snímku z blízké budoucnosti 
představuje Hugh Jackman býva-
lého boxera, jehož milovaný sport 
ovládli dva a  půl metru vysocí 
oceloví roboti, a lidé jako Charlie 
už do něj nadále nijak nezapadají. 
Protlouká se všelijak a jeho situa-
ce se ještě zkomplikuje, když mu 
vpadne znenadání a proti jeho vůli 
do života jeho syn Max (Dakota 
Goyo), se kterým už delší dobu 
není v  kontaktu. Oba společně 
spojí síly, aby postavili a vytréno-
vali nového robota a proměnili ho 
v boxerského šampiona.
O filmu Alois Nebel se toho napsalo 
v poslední době hodně. Ponechme 
stranou metodu animace živých 
herců, která již byla také dostateč-
ně vysvětlena. Příběh se odehrává 

na přelomu 80. a 90. let minulé-
ho století. Sledujeme výpravčího 
Aloise Nebela (Miroslav Krobot), 
který slouží na malé stanici Bílý 
potok v  Jeseníkách. Na nádraží 
se začínají dít nezvyklé věci. 
Nebela pronásledují halucinace 
a  zažívá traumata našich dějin 
– odsun Němců a  sovětskou 
okupaci. Ve svých představách 
vídá odsunutou sudetskou Něm-
ku Dorothe (Tereza Voříšková). 
Oázou klidu je pro něj jedině 
WC, které proměnil v  knihovnu 
jízdních řádů.
Další snímek Kovbojové 
a  vetřelci je sci-fi trošku jinak. 
Kombinuje prvky akčního fil-
mu s  prvky thrilleru, westernu 
a  sci-fi. V  Silver City v  Arizoně 
stojí proti sobě indiáni z  kmene 
Apačů a  západní osadníci, kteří 
řeší spory o to, jak žít vedle sebe 
a  přitom se nezabít. Když se do 
jejich města zřítí mimozemská 

kosmická loď, musí jít veškeré 
neshody stranou. V  boji s  galak-
tickými vetřelci je všechny spojí 
tajemný cizinec, který se ve městě 
zjevil a  nikdo, ani on sám, neví, 
kdo vlastně je. 
Dobrou zábavu slibuje nová 
česká komedie režisérky Alice 
Nellis Perfect Days – I  ženy 
mají své dny. Hlavní hrdinkou 
je Erika (Ivana Chýlková), která 
slaví čtyřiačtyřicáté narozeniny. 
Má skoro všechno – vyhlášený 
kadeřnický salon, vlastní televiz-
ní pořad „Před a  po“, velký byt 
s terasou a svobodu. Ale s každým 
přibývajícím rokem víc a víc touží 
po tom jediném, co nemá – a  to 
je dítě. Erika tedy nastolí plán 
„Dítě“ a pustí se do něj se stejnou 
vervou, se kterou budovala jak 
svůj podnik, i své vlastní já. Jenže 
některé věci se nalinkovat neda-
jí, například mladičký barman 
Adam (Vojta Kotek). 

Na tvorbě snímku Super 8 spojili 
své síly jeden z nejoriginálnějších 
tvůrců současnosti J. J. Abrams 
s  expertem na mimozemšťany 
Stevenem Spielbergem a natočili 
film, při jehož sledování si nutně 
vzpomenete na E. T. Mimozem-
šťana nebo na Blízká setkání třetí-
ho druhu. V létě roku 1979 natáčí 
skupina studentů amatérský film 
na kameru Super 8 a  stanou se 
svědky vlakové nehody, při které 
se z  jednoho vagonu něco dosta-
ne na svobodu. Krátce po havárii 
začnou v  městečku mizet lidé 
a místní šerif, který se snaží odha-
lit pravdu, zjišťuje, že na obyvate-
le číhá mnohem větší hrozba, než 
si kdokoliv dokázal představit…
Když připomeneme ještě reprízu 
představení divadelní společnosti 
Waterloo Divadelní komedie, je 
to na listopad prakticky všechno. 
Snad si z  naší nabídky vyberete 
a přijdete.	 PePoš

Frenštátská výročí: listopad 2011
Střípky z infocentra

¢ 11. 11. 1891 – uplyne 120 let od úmrtí Valentina Kostelníka – poli-
tika, narozeného 15. 11. 1815 ve Frenštátě pod Radhoštěm. Tkalcovský 
obchodník a osvícený politik. Frenštátský starosta v letech 1863–1869 
a  poslanec Zemského sněmu za Frenštát, Příbor a  Fulnek, zakladatel 
a od roku 1861 také předseda Občanské besedy.

¢ 25. 11. 1921 – uplyne 90 let od úmrtí Eduarda Parmy – společen-
ského pracovníka, narozeného 20. 7. 1853 ve Frenštátě p. R. Gymnázi-
um studoval v Příboře a v Olomouci, práva ve Vídni. Od roku 1885 byl 
advokátem ve Frenštátě. Byl spoluzakladatelem a předsedou Pohorské 
jednoty Radhošť, k jejímuž výročí vydal spis Třicet let práce Pohorské 
jednoty Radhošť. V letech 1891–1896 byl starostou Frenštátu a v letech 
1896–1921 poslancem Moravského zemského sněmu. Psal do novin 
a časopisů články o turistice.	 TIC Frenštát pod Radhoštěm

Všichni chceme dýchat čistý vzduch
S  přibývajícím podzimem na-
stává doba pálení listí, topení 
v  kamnech a  podobně, což má 
velmi nepříjemný průvodní jev 
– místa s nedýchatelným ovzdu-
ším. Lokální topeniště na tuhá 
paliva se na znečištění ovzduší 
prachem podílejí ze 40 %. Řada 
lidí si myslí, že je to jen chvilka, 
než odpad shoří. Vůbec si neuvě-
domují, že to, co vychází z komí-
nů rodinných domů (tj. emise 
znečišťujících látek ze spalování 
uhlí, kalů a domovních odpadů), 
je příčinou značné části zne-
čištění ovzduší. Zvláště v  době 
inverze to, co vyjde z  komínů, 
okamžitě dýcháme. 
Důvodem jsou zastaralá spalo-
vací zařízení v  domácnostech 
(kamna nebo kotle ústředního 
topení), ve kterých se mnohdy 
spaluje nevhodné a  nekvalit-
ní palivo, které nevyhovuje 

požadavkům kotle. V  řadě přípa-
dů dochází dokonce ke spalování 
komunálního odpadu. Zdravotní 
rizika plynoucí ze znečištění 
ovzduší z  těchto spalovacích 
zdrojů jsou vysoká. A to nejen pro 
toho, kdo takto topí, ale i pro jeho 
okolí. Dusíme sami sebe. 
V  kamnech by se mělo spalovat 
palivo, které je určeno pro tento 
druh spalovacího zdroje. Výrob-
ce kamen vždy dodává náležité 
informace o  tom, k  čemu kamna 
slouží a  co tam můžete pálit. 
Nezapomeňte podrobit svá 
kamna či kotel pravidelné revizi. 
Dobře seřízený kotel znamená 
významně nižší emise. Pravidel-
ně nechte vymetat komín. Čistý 
komín znamená méně sazí i lepší 
tah a  naprosto zásadní snížení 
rizika vzniku požáru. Dejte před-
nost čistému způsobu vytápění 
– obnovitelným zdrojům energie 

(biomasa, tepelná čerpadla, příp. 
solární kolektory) či zemnímu 
plynu. Pokud můžete, využijte 
možnosti připojit se na centrální 
zásobování teplem. Jak budeme 
chránit zdraví dětí i  dospělých 
záleží pouze na nás.

Petra Harabišová, odbor 
životního prostředí

Odbor výstavby a územního plánování

Sousoší Píseň smuteční na frenštátském hřbitově se opravuje
Odbor výstavby a  územního plánování jako orgán státní 
památkové péče zajišťuje opravu nemovité kulturní památky – 
sousoší „Píseň smuteční“ na frenštátském hřbitově. Památka 
je umístěna na vstupní komunikaci v areálu hřbitova a zobra-
zuje sousoší dvou dětských postav v nadživotní velikosti, které 
sedí na skalnatém útvaru. Samotné sousoší je zhotoveno ze 
dvou bloků střednězrnného pískovce, sesazených do jednoho 
celku. Sousoší zobrazuje na levé straně chlapce v kloboučku, 
který hraje na píšťalku, a  o  něj se opírá děvče v  šátku, držící 
v  klíně kytičku květů, a  melancholicky pohlíží do kraje. Sig-
nované dílo dle návrhu sochaře Vladimíra Navrátila z r. 1959 

vytvořil František Koutek. Sousoší je evidováno v Ústředním 
seznamu kulturních památek ČR pod rejstříkovým číslem 
25437/8-1555. I  přes nevelké stáří památky je toto sousoší 
značně poškozené a dochází k urychlenému procesu degrada-
ce díla a ke snížení jeho životnosti. Oprava této památky spo-
čívá v celkovém očištění povrchu kamene, provedení injektáže 
prasklin, tmelení a  doplnění chybějících částí a  provedení 
plastické a  barevné retuše. Na závěr bude provedena hydro-
fobizace. Restaurátorské práce provádí MgA. Tomáš Skalík, 
sochař a restaurátor z Opavy. Na opravu sochy získalo město 
finanční prostředky z dotačního programu „Podpora obnovy 

kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působ-
ností“, který byl vyhlášen Ministerstvem kultury ČR. Celková 
výše dotace je 50  000 Kč., město Frenštát pod Radhoštěm 
zajišťuje spolufinancování ve výši 6 300 Kč. Současně s opra-
vou sousoší „Píseň smuteční“ probíhá na hřbitově i  oprava 
betonového kříže, osazeného na pískovcovém podstavci, který 
je umístěn v pravé části od vstupní komunikace v areálu hřbi-
tova. I tuto opravu, která spočívá v celkovém čištění povrchů, 
opravě defektů, zpevnění kamene a  následné hydrofobizaci, 
realizuje MgA. Tomáš Skalík.

Marie Chromčáková, vedoucí odboru
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Náměstí Míru 5
tel. 605 422 234

Frenštát p. R.

Trafika U Churchilla rozšířila svůj stávající sortiment
o nabíjení telefonních kreditů všech operátorů

a prodej čerstvého mléka z mlékomatu. 

otevřeno:
po–pá 5.00–19.00

so 6.00–12.00
ne 7.00–12.00
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RAŠELINOVÉ BRIKETY
Vhodné do všech druhů topenišť

Zásadní výhodou těchto briket je pomalý
a rovnoměrný žár s dlouhou dobou žhnutí.

www.stavebninytofel.cz

Stavebniny Aleš Tofel
Martinská čtvrť 1787, Frenštát p. R.

Listopadová nabídka: Sekery Fiskars za akční ceny,
dřevěné brikety, ovocné stromky, brambory, cibule

a jablka na zimní uskladnění, zelí na krouhání a další zboží

 kontakt: 774 539 396, 556 835 161

S gymplem na „konec světa“ a zase zpátky
Motor běží, stěrače stírají, všichni 
jsou na svých místech. Venku na nás 
mávají ti, kterým se chtělo vstávat 
a  doprovodit nás tak nechutně brzy 
ráno k  odjezdu. My, studenti Gym-
názia ve Frenštátě p. R., se připravu-
jeme na bezmála 8000 km dlouhou 
cestu aneb zahraniční geografickou 
exkurzi 2011 – Španělsko, Portugal-
sko (23. 9.–2. 10. 2011). 
Jak kilometry ubíhají, dostavuje se 
střídavě únava, pak spánek, ze které-
ho se všichni po chvíli probouzí, pro-
tože je něco tlačí nebo bolí. Konečně 
je tu ráno a Barcelona. Přesezení, ale 
natěšení se vydáváme vstříc velko-
městu. Naneštěstí nás jindy slunné 
Španělsko nevítá zrovna ukázkově. 
Až do odpoledne prší a zpod deštní-
ků nám nepřipadá prohlídka unikát-
ních budov architekta Gaudího nějak 
úžasná. Později se ale vyjasní, dostá-
váme rozchod. Procházíme se, kam 
nás zrovna nohy nesou, a můžeme si 
to naplno užít. Navečer nás vyzvedá-
vá autobus a čeká nás noční přejezd 
na jih Španělska – hurá! 
Ráno se probouzíme rozlámání 
z  další autobusové noci, ale zato do 
nádherného prosluněného dne. Pro-
hlídka – Alhambra a Granada. Odpo-
ledne přijíždíme do Malagy, užíváme 
si osvěžení vodou Středozemního 

moře a pak konečně sprcha a nocleh 
v  hotelu. Jaký to nepopsatelný pocit 
čistoty a  měkké matrace namísto 
stísněných sedadel v autobuse.
Další den Gibraltar a trocha té Ang-
lie se vším všudy. Sluncem zalitá 
oblast, ale jen co přejedete hranice 
na ten nepatrný britský výběžek, je 
tam mrak! A  taky opice, potvůrky 
vychytralé. Už sedíme zpátky v auto-
buse a  míříme rovnou na to nejjiž-
nější místo pevninské Evropy – mys 
Punta Marroqui. Po úzké silnici se 
dostáváme až k  majáčku. Napravo 
máme Atlantik, nalevo Středozemní 
moře a  v  očích písek, protože „tro-
šičku fouká“. Při další cestě všichni 
usínáme a probouzí nás až zastavení 
autobusu – Sevilla. Krásné odpo-
ledne, ještě krásnější večer a  hodně 
krátký spánek. V plánu je dlouhá ces-
ta s přejezdem do Portugalska a s ní 
hned další dva zeměpisné rekordy 
– nejjihozápadnější portugalský 
mys sv. Vincenta, dříve mořeplavci 
právem nazýván pro svou odlehlost 
a opuštěnost „konec světa“. A koneč-
ně nejzápadnější evropský pevninský 
bod mys Cabo da Roca s dálky nepře-
hlédnutelným majákem.
Už jste našli místo, o  kterém byste 
si řekli: „Tak sem se jednou odstě-
huju“? Někteří z  nás už ano. Je 

to Lisabon. Úchvatné město plné 
života, krásné při pohledu z  vrchu 
i  tradiční tramvaje, krásné v ulicích. 
Někomu dokonce pohled na noční 
Lisabon vehnal slzy do očí. Naše 
další zastávka? Porto. Jen při tom 
slově si představuji teplý letní večer 
se skleničkou výborného portského. 
Prohlídka a ochutnávka vín se všem 
líbí, kdo by to řekl? 
Na řadě je poslední nocleh v Santia-
gu de Compostela. Zrána se jedeme 
podívat ke známému poutnímu mís-
tu – bazilice, ve které jsou uloženy 
ostatky svatého Jakuba. Potkáváme 
poutníky, kteří jsou právě v cíli Sva-
tojakubské cesty. Ještě dopoledne 
vyrážíme k  poslední zastávce naší 

cesty – Monaku. Loučíme se s Por-
tugalskem i  Španělskem, a  to tak, 
že většina z  nás spí. Brzy ráno 
zastavujeme v  Monaku. Bohaté, 
udržované, klidné a  dokonale čisté 
– až příliš. Navštěvujeme oceá-
nografické muzeum a  dlouho si 
prohlížíme barevné, roztodivné, 
ale nádherné vodní živočichy. Celé 
odpoledne máme jen pro sebe. 
Jedni dávají přednost koupání, jiní 
nakupují. K večeru Monako opouš-
tíme a  přes Itálii a  Rakousko se 
vracíme domů. Někteří vezou domů 
kamínky z pláží, jiní víno, ale všich-
ni si vezeme domů hromadu zážitků 
a krásných vzpomínek…

Petra Jarošová, VIII. A

Podzimní 
výlet na 
Těšínsko
Začátkem října se členové 
místní organizace Sva-
zu tělesně postižených 
(STP) vydali na výlet na 
Těšínsko. Prohlédli si 
„šikmý kostel“ sv. Petra 
z  Alkantary v  Karviné, 
který díky poddolování 
poklesl a vychýlil se. Podí-
vali se na zámek Fryštát 
a  poslední zastávka byla 
v  Lázních Darkov, nej-
starších jodobromových 
lázních České republiky. 
Výlet do kraje, kde se 
mluví ,,po našymu“, byl 
přes nepřízeň počasí vel-
mi příjemný.

Dagmar Uhlářová
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Ceník jízdného pro sezonu 2011–2012 
v lyžařském středisku SKIALPIN Pustevny

Volejbal (v MSH)
•	 Sobota 5. 11. v 10.00 a 14.00 h.: TJ Frenštát–Bílovec, ženy
•	 Sobota 26. 11. v 10.00 a 14.00 h: TJ Frenštát–Fulnek

Stolní tenis (v aule SPŠEiŘ)
•	 Sobota 12. 11. v 17.00 h.: TJ Frenštát A–PM Ostrava, divize
•	 Neděle 13. 11. v 10.00 h.: TJ Frenštát A–TJ Slezan FM, divize
•	 Sobota 26. 11. v 17.00 h.: TJ Frenštát B–TJ Sokol Klimkovice, kraj
•	 Neděle 27. 11. v 10.00 h.: TJ Frenštát B –TJ Sokol Bobrovníky, kraj

Šachy (v turistické chalupě)
•	 Neděle 13. 11. v 9.00 h.: TJ Frenštát B–Bílovec, dospělí

Turistika pro seniory (z nádraží ČD)
•	 Středa 9. 11. v  7.47 h: Vlakem Frýdlant nad Ostravicí, pěšky 

Solárka, Opálená, Čeladná – 12 km
•	 Středa 23. 11. v 7.47 h.: Vlakem Ostravice, pěšky pod Smrčkem, 

Horní Čeladná, Maralův kopec
	 Sk. A: odjezd busem domů – 10 km
	 Sk. B: pěšky Bystré, Frenštát – 17 km	  J.N.

Nabídka
pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

Listopad

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová, 
zápisné: 20 Kč/schůzka	
schůzky: každé úterý 
(18.00–19.30 h.)

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň, 
zápisné: 20 Kč/schůzka, 
schůzky: každá neděle 
(18.00–19.30 h.)

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček, 
schůzky: sudé neděle od 
10.00 h.

Keramika pro děti 
(od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková, 
zápisné: 25 Kč/schůzka, 
každé liché úterý,
8. a 22. 11. glazury
od 15.00 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový 
zpěv. Vedoucí: sl. Fialková, 
pátky od 16.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: sl. Fialková, nedě-
le od 10.00 h.

Misijní klubko – Pro 
děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovanco-
vá, pátky od 16.00 h.,
www.misijniklub.estranky.cz

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. o. s. 
Listopad 2011

I. Hlavní sezona, od 14. 1. do 11. 3. 2012
II. Vedlejší sezona, od 2. 1. do 13. 1. 2012, od 12. 3. do 25. 3. 2012
III. Vánoční svátky: od 25. 12. 2011 do 1. 1. 2012

Jednodenní, vícedenní a časové jízdenky na lanové dráze a vlecích:
	 dospělí	 děti do 140 cm výšky
dny	 I.	 II.	 III.	 I.	 II.	 III.
1	 395 Kč	 320 Kč	 425 Kč	 250 Kč	 205 Kč	 270 Kč
2	 680 Kč	 540 Kč	  730 Kč	 410 Kč	 330 Kč	 440 Kč
3	 930 Kč	 750 Kč	 1005 Kč	 560 Kč	 445 Kč	 600 Kč
4	 1140 Kč	 910 Kč	 1230 Kč	 705 Kč	 560 Kč	 760 Kč
5	 1325 Kč	 1060 Kč	 1430 Kč	 835 Kč	 665 Kč	 900 Kč
6	 1395 Kč	 1135 Kč	 1285 Kč	 890 Kč	 730 Kč	 980 Kč
2 hodinový	 190 Kč	 145 Kč	 210 Kč	 125 Kč	 100 Kč	 145 Kč
3 hodinový	 260 Kč	 215 Kč	 280 Kč	 175 Kč	 135 Kč	 190 Kč
10.00–16.00 h.	 370 Kč	 285 Kč	 405 Kč	 225 Kč	 180 Kč	 240 Kč
11.00–16.00 h.	 320 Kč	 245 Kč	 350 Kč	 210 Kč	 145 Kč	 220 Kč
12.00–16.00 h.	 280 Kč	 230 Kč	 300 Kč	 200 Kč	 140 Kč	 210 Kč

Seniorské jízdné – pro osoby nad 65 let, v ceně dětského jízdného.
Jízdné lanovou dráhou:
Jednotlivá jízda pro dospělé:	 68 Kč
zpáteční jízdné pro dospělé:	 104 Kč
jednotlivé jízdné pro děti do 140 cm výšky		  42 Kč		
zpáteční jízdné pro děti do 140 cm výšky		  57 Kč

Seniorské jízdné – pro osoby nad 65 let, -10 % z ceny dospělého jízdné-
ho.

Gymnázium Frenštát p. R. si vás dovoluje pozvat na

Autorské čtení studentů
pořádané ke Dni poezie

Čtení se uskuteční v úterý 8. 11. 2011 od 16.00 hodin
v čajovně Magnolia.
Srdečně zveme všechny příznivce literatury.

ZUŠ Frenštát
Zveme vás na koncerty:

¢ čtvrtek 3. 11. 2011
sál ZUŠ 17.00 hodin
1. koncert žáků

¢ čtvrtek 10. 11. 2011
sál ZUŠ 17.00 hodin
2. koncert žáků

¢ čtvrtek 24. 11. 2011
sál ZUŠ 17.00 hodin
3. koncert žáků

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v listopadu 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobic

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci
15.00–16.00 KVS Laguna

16.00–21.00
veřejnost

čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V pondělí, 
středu a pátek v době školního vyučování od 8.00–12.15 h. je k dispo-
zici ke koupání jen polovina velkého bazénu. Ve svátek 17. listopadu je 
bazén v provozu od 9.00–17.00 hodin. V úterý 22. listopadu je bazén 
od 6.30–13.00 uzavřen (Okresní kolo v plavání středních škol).

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

KAREL BABINEC – výstava obrazů
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá do 6. listopadu 2011

LIDOVÝ MALOVANÝ NÁBYTEK
ze sbírek muzea
Vernisáž výstavy se uskuteční v úterý 22. listopadu 2011 v 17.00 hodin
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 8. 1. 2012. V rámci vernisáže proběhne slavnostní 
předání ceny sv. Martina za rok 2010

OD ADVENTU PO TŘI KRÁLE 
adventní a vánoční program pro ZŠ a SŠ
29. listopadu–16. prosince 2011
Představení vánočních zvyků a jídla, zpěv lidových koled, hra na lidové 
nástroje, hudební vánoční legendy, vánoční hra. Součástí je rukodělná 
činnost – zdobení skleněných baněk a výroba tradičních větviček štěstí.

Doprovodná výstava s vánoční tematikou
ze sbírek muzea (betlémy, artefakty)
29. listopadu 2011–8. ledna 2012
malá výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

ČERNÉ HODINKY S KOUZELNÝMI BYTOSTMI 
ZPOD RADHOŠTĚ
komponovaný pořad s etnografem Danielem Drápalou 
v pátek 2. prosince 2011 v Muzeu ve Frenštátě pod Radhoštěm

Účast na programech je nutno rezervovat prostřednictvím uvedených 
kontaktů: tel. 556 835 936, e-mail: muzeumfrenstat@atlas.cz

 Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
sobota a neděle 9.00–15.00, 1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumfrenstat.cz

Změna 
provozu 
lanovky
V  době od 31. říj-
na do 4. listopadu 
2011 bude z důvo-
du pravidelné 
údržby lanová 
dráha Ráztoka–
Pustevny mimo 
provoz.
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

Od čtvrtku 3. do neděle 6. listopadu 2011

9. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 
OUTDOOROVÝCH FILMŮ

Program festivalu na zvláštních letácích

Předprodej vstupenek v DK, tel. 556 835 397 
a v IC města tel. 556 836 916

Od pátku 11. do neděle 13. listopadu 2011 
vždy v 19.30 hodin

KAMARÁD TAKY RÁD

americký film s titulky

Rozmarná komedie o dvou přátelích, kteří oba 
považují lásku za mýtus z hollywoodských fil-
mů, a tak se spolu oddávají nezávaznému sexu 
bez emocí. Dokáží se vyhnout všem úskalím, 
která se nutně objevují? • Do 12 let nevhodný, 
109 minut, vstupné 70 a 75 korun.

český film

Alois Nebel (Miroslav Krobot) je výpravčí ze 
stanice Bílý Potok v  Jeseníkách, kterého čas 
od času přepadne podivná mlha. Nejčastěji se 
mu v  ní zjevuje Dorothe (Tereza Voříšková), 
oběť násilného odsunu Němců po 2. světové 
válce. • Mládeži přístupný, 87 minut, vstupné 
60 a 65 korun.

V  úterý 22. a  ve středu 23. listopadu 2011 
vždy v 17.00 hodin

KOVBOJOVÉ A VETŘELCI

Americký film v českém znění

Film pojednává o podivných vetřelcích z ves-
míru, což již tady několikrát bylo. Tentokrát je 
však děj zasazen do kulis zapadlého městečka 
na Divokém západě. • Mládeži přístupný, 118 
minut, vstupné 70 a 75 korun.

Změna programu vyhrazena

2. 11. Výstava Pavla Strnadla – Návra-
ty – slavnostní vernisáž, 17.00 h., 
VS Albína Poláška

Výstava potrvá do 30. 11. 2011.

3. až 6. 
11.

Mezinárodní festival outdooro-
vých filmů 2011, 17.00 a  19.30 
h., kino

IX. ročník soutěže a  přehlídky dobrodruž-
ných, extrémních, adrenalinových a  ces-
topisných filmů vám nabídne opět snímky 
z celého světa a zaručí dobrou zábavu i skvělý 
zážitek. Přesný program najdete na letácích, 
na www.mfof.cz nebo na www.kulturafren-
stat.cz. Vstupné: 1 blok 50 Kč / jednodenní 
70 Kč / dvoudenní 120 Kč / třídenní 150 Kč / 
čtyřdenní 180 Kč. Předprodej v DK a v ICM.

5. 11. Taneční kurzy, 14.00 a 16.45 h., 
velký sál DK

11. 11. Předmartinské odpoledne,
od 14.00 h., náměstí

Již tradiční odpoledne před Martinským 
trhem spojené se soutěží o nejlepší vařonku. 
Vystoupí kapely OK Country a R.U.M.

12. 11. Martinský trh, od 8.00 h., náměstí

Tradiční trh s bohatým stánkovým prodejem, 
lidovými výrobky a občerstvením. V 10.00 h. 
přijede sv. Martin na bílém koni i s družinou. 
Vystoupí Calata a CM Milana Holuba.

19. 11. Taneční kurzy, 14.00 a 16.45 h., 
velký sál DK

22. 11. Udělení Ceny sv. Martina u  pří-
ležitosti vernisáže výstavy „Lidový 
malovaný nábytek“, Muzeum.

Bližší informace na samostatných plakátech.

26. 11. Taneční kurzy, 14.00 a 16.45 h., 
velký sál DK

W 556 836 491

5. 11. Halloweenská párty
Netradiční pojetí předvánočního karnevalu pro 
rodiče a  děti nejen v  halloweenských maskách. 
Připraveny budou soutěže a hrátky o pěkné ceny, 
občerstvení, hudba, tombola. Začátek v  17.00 
hodin v aule CVČ Astra. Vstupné 10 Kč/osoba. 
Více informací na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

6. 11. Kolo, kolo, kolotoč II – turnaj
Pro všechny turnaj ve stolním tenise – hře 
zvané kolotoč. Neseďte doma, přijďte se hýbat 
a  pobavit. Sraz hráčů v  10.00 h. v  aule CVČ 
Astra. Předpokládaný konec nejpozději v 13.00 
h. Startovné: 20 Kč/osoba. M. Podžorný, tel.: 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

18. 11. Šmoulí disko karaoke
DJ Taťka Šmoula zve všechny na soutěž o  nej-
lepšího karaoke šmoulího zpěváka. Připraveny 
budou také soutěže, občerstvení a hudba. Začá-
tek v 16.00 h. v aule CVČ Astra. Vstupné 10 Kč/
osoba. Více informací na plakátcích. J. Hauser, 
tel.: 736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

20. 11. Šmoulení
Výměna karet, zábava, hry a  zajímavé soutěže 
pro všechny sběratele šmoulích karet. Začátek 
v  15.00 h. v  aule CVČ Astra. Více informací 
na plakátcích. I. Golichová, tel.: 736  480  462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

21. 11. Mokré filcování 
Základy techniky mokrého plstění pro začáteč-
níky. Domů si odnesete výrobek v podobě např. 
peněženky, obalu na mobil apod. Více informací 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

21.–23. 11. Bleší trh aneb Bazárek
dětských věcí 
Bazárek dětského oblečení, potřeb, hraček, 
kočárků pro děti od 0 do 6 let. Více informací 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

26. 11. Vodnická pohádka
Divadelní představení Divadla v batohu pro děti 
od 3 let v  aule CVČ Astra, začátek v  16.00 h. 
Vstupné: 10 Kč/děti, 20 Kč/ostatní. Informace 
na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

27. 11. Turnaj v Power Goal Game 
Turnaj o putovní pohár starostky města Frenštá-
tu p. R. Pro všechny „kopáče“, co mají chuť zažít 
něco nového a netradičního. M. Podžorný, tel.: 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

30. 11. Vánoční dílna I
1. ze 4 vánočních tvoření. Vyrábíme adventní 
věnec. Cena: 30 Kč (zahrnuje veškerý materiál 
bez svíček). Začátek v  16.00 h. v  CVČ Astra. 
Více informací na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež zdar-
ma. Každý čtvrtek od 15.30 do 17.30 h.

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou st a  čt od 17.00 do 19.30 h. Vstupné: 
rodič+dítě: 50 Kč/děti: 20 Kč/dospělí: 40 Kč

KLUB SLŮNĚ + ŠKOLIČKA
Bližší informace na www.astrafren.cz nebo na 
samostatném plakátě.

CVČ

Akce těla je název výtvarné výstavy, kterou 
k 125. výročí narození Antona Koliga uspořá-
dalo Muzeum Novojičínska, Unie výtvarných 
umělců ČR, Spolek Arkáda a Klub rodáků a přá-
tel města Nového Jičína. Výstava je k vidění od 
8. října 2011 v Nové galerii Žerotínského zámku 
v Novém Jičíně a potrvá do 29. ledna 2012.

V  úterý 15. a  ve středu 16. listopadu 2011 
vždy v 19.30 hodin

OCELOVÁ PĚST

americký film v českém znění

V akčním snímku z blízké budoucnosti před-
stavuje Hugh Jackman Charlieho Kentona, 
bývalého boxera, jehož milovaný sport ovládli 
dva a  půl metru vysocí oceloví roboti, a  lidé 
jako Charlie už do něj nadále nijak nezapada-
jí. • Přístupný, 127 minut, cena 75 a 80 Kč.

Od pátku 18. do neděle 20. listopadu 2011 
vždy v 19.30 hodin

ALOIS NEBEL

V  pátek 25. a  v  sobotu 26. listopadu 2011 
v 19.00 hodin

DIVADELNÍ KOMEDIE

Repríza představení divadelní sk. Waterloo

Místenky je možné rezervovat v  pokladních 
hodinách v pokladně kina.

Od pondělí 28. do středy 30. listopadu 2011 
v 19.30 hodin

PERFECT DAYS – I  ŽENY MAJÍ 
SVÉ DNY

český film

Erika má skoro všechno – vlastní pořad, 
vyhlášený kadeřnický salon, velký byt s  tera-
sou a  svobodu, ale s  každým přibývajícím 
rokem víc a víc touží po tom jediném, co nemá 
– a  to je dítě. Jenže některé věci se nalinko-
vat nedají. • Mládeži přístupný, 108 minut, 
vstupné 65 a 70 korun.

V  úterý 29. a  ve středu 30. listopadu 2011 
vždy v 17.00 hodin

SUPER 8

americký film v českém znění

Když se skupinka teenagerů rozhodne na 
kameru „Super osmičku“ natočit zombie 
horor, ani ve snu by nikoho z nich nenapadlo, 
že výsledný film bude ještě děsivější, než 
zamýšleli. • Mládeži přístupný, 112 minut, 
vstupné 65 a 70 korun.

Ve středu 30. listopadu 2011 v  7.30, 9.00, 
10.20 hodin 

TAJUPLNÝ ZÁMEK

Divadelní představení pohádky pro děti MŠ 
a ZŠ

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI

Ve středu 9. listopadu 2011 ve 13.30 hodin

O TÉ VELKÉ MLZE

Pásmo krátkých filmů pro děti

Mládeži přístupný, 65 minut, vstupné 10 
korun. KF

Ve středu 16. listopadu 2011 ve 13.30 hodin

DO POHÁDKY ZA ZVÍŘÁTKY II.

Pásmo krátkých filmů pro děti

Přístupný, 63 minut, vstupné 10 korun. KF
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Sokoli uspořádali Běh naděje

Na start se postavilo přes čtyři sta běžců
Okresní finále v přespolním běhu 
žáků a studentů základních škol, 
gymnázií a  středních škol se 
uskutečnilo na Horečkách v okolí 
restaurace Rekovice. Sedmnáctý 
ročník tohoto závodu organizo-
vali současní i  bývalí učitelé ZŠ 
Tyršova 913. Šatny, prostory 
a občerstvení poskytla restaurace 
Rekovice. Do soutěže se zapojilo 
26 škol okresu Nový Jičín, které 
na závod vyslalo 88 pětičlenných 
družstev. Na startu v  některých 
kategoriích stálo až 95 závodní-
ků. Po hromadném startu čekala 
na běžce náročná kopcovitá trať 
v délkách od 1,5 km do 4 km, kte-
rá prověřila fyzickou i psychickou 
kondici běžců. Přes náročnost 
organizace tak velkého počtu 
závodníků měl závod hladký prů-
běh a příjemnou atmosféru.
A kdo byl nejlepší? 
V  kategorii mladších dívek 
s  náskokem zvítězila Julie Ram-
pírová z Gymnázia Frenštát p. R., 
za ní doběhla Daniela Závadová 
ze ZŠ Kopřivnice E. Zátopka 
a těsně za ní Monika Střalková ze 
ZŠ Tyršova 913 Frenštát p. R. 

Koncem září se konal v areálu pod skokanskými můstky Běh 
naděje, charitativní akce, kterou pořádá T. J. Sokol Frenštát 
p. R. s místními školami. Trasa Běhu naděje vedla přírodou 
a končila na parkovišti u skokanských můstků, kde byla pro 
běžce připravena stanoviště se sportovními disciplínami. 
Po splnění úkolů čekala na všechny sladká odměna.
Letošního Běhu naděje se zúčastnilo 452 závodníků 
a výtěžek 3 062 Kč bude použit na výzkum rakoviny a pre-
venci kriminality dětí a mládeže. Fotografie z Běhu naděje 
můžete najít na www.behnadeje.cz.	 J. Skřečková

Lyžařský oddíl uspořádal 
běžecký závod na Horečkách
Za slunečného počasí se první 
říjnový den konal již tradiční 
přespolní běh na Rekovicích, kte-
rý pro všechny věkové kategorie 
uspořádal oddíl běžeckého lyžo-
vání TJ Frenštát pod Radhoštěm. 
Na start závodu se postavilo cel-
kem 102 závodníků, od nejmen-
ších benjamínků, kteří závodili na 
trati dlouhé 100 m, přes minižac-
tvo (trať 200 m), nejmladší žac-
tvo (trať 500 m), mladší žáky 
a žákyně (trať 1,5 km), starší žáky 
a žákyně (trať 2,5 km), dorosten-
ky a dorostence (trať 3 km), až po 
ženy, které vyběhly na trať dlou-
hou 5 km a  muže, kteří absolvo-
vali trať 7,5 km.

Ve svých kategoriích se nejlépe 
umístili: Filip Káňa (TJ Fren-
štát p. R.), Anna Bajzíková (TJ 
V. Meziříčí), Filip Jančík (SK 
Rožnov p. R.), Monika Kučerová 
(TJ V. Meziříčí), Bruno Stoček 
(TJ V. Meziříčí), Anna Wróblev-
ská (Ski Mosty), Denis Palát (TJ 
V. Meziříčí), Nikola Stočková (TJ 
V. Meziříčí), Jonáš Smetana (LK 
Veřovice), Barbora Tomíčková 
(TJ Frenštát p. R.) Václav Fojtík 
(LK Veřovice), Kristína Marešová 
(Biatlon Rožnov), Jakub Sikora 
(LK Veřovice).
Podrobné výsledky najdete na 
stránkách www.skifren.cz

Lenka Besedová

V  kategorii mladších chlapců 
obsadil 1. místo Daniel Juříček ze 
ZŠ Jubilejní Nový Jičín, 2. byl Erik 
Juračák ze ZŠ Tyršova 913 Frenštát 
a 3. Ondřej Horák ze ZŠ Hodslavice.
Mezi staršími dívkami byla nej-
rychlejší Karolína Šablaturová 
ze ZŠ Tyršova 913 Frenštát p.  R. 
před Eliškou Kociánovou ze ZŠ 
Mořkov a  Kateřinou Najvarovou 
ze ZŠ Štramberk.
V  kategorii starších chlapců 
obsadil 1. místo Jonáš Smetana 
ze ZŠ Veřovice, 2. místo získal 
Daniel Hrivňák ze ZŠ Veřovice, 
3. místo vybojoval Tomáš Hykel ze 
ZŠ Kopřivnice 17. listopadu.
Mezi dorostenkami zvítězila Klá-
ra Sochorková z  Gymnázia Bílo-
vec před Janou Šiškovou ze SŠHG 
Frenštát a  Barborou Tomíčkovou 
z Gymnázia Frenštát p. R. 
Mezi dorostenci byl nejrychlejší 
Radek Bryknar z Gymnázia Fren-
štát p.  R. před Janem Těšíkem ze 
stejné školy a Alexandrem Capov-
ským z Gymnázia Bílovec.
Družstva 
mladší dívky: 1. místo Gymnázium 
Frenštát, 2. místo ZŠ Komenského 

Frenštátští plavci úspěšně zahájili sezonu
Ve dnech 8. až 9. října 2011 se konaly plavecké závo-
dy – Malá cena Nového Jičína, kterých se zúčastnili 
také plavci z  Frenštátu. Přestože to byly první závo-
dy v  podzimní sezoně, všichni si dokázali zlepšit své 
osobní rekordy. V kategorii nejmladších žáků obsadili 
naši plavci čtyři třetí místa díky Julii Jančálkové, Vác-
lavu Lichnovskému a Daliboru Ottovi. Byl to výborný 
start do nové sezony, ve které se plavci chystají na další 
závody, kde budou plnit limity pro nominaci na mis-
trovství České republiky.	 -vk-

Odry, 3. místo ZŠ Komenského 68 
Nový Jičín 
mladší chlapci: 1. místo ZŠ Jubi-
lejní Nový Jičín, 2. místo ZŠ Tyr-
šova Nový Jičín, 3. místo Gymná-
zium Frenštát
starší dívky: 1. místo ZŠ Tyršova 
913 Frenštát, 2. místo ZŠ Komen-
ského 68 Nový Jičín, 3. místo ZŠ 
Komenského Odry
Starší chlapci: 1. místo ZŠ Tyršo-
va Nový Jičín, 2. místo ZŠ Tyršova 
913 Frenštát, 3. místo ZŠ Jubilejní 
Nový Jičín
Gymnázia a  střední školy dívky 
mladší: 1. místo SŠHG Frenštát, 
2. místo M. Koperníka Bílovec, 
3. místo SpGŠ Odry
Gymnázia a  střední školy chlapci 
mladší, nejstarší žáci ZŠ: 1. místo 
M. Koperníka Bílovec, 2. místo ZŠ 
Záhuní Frenštát
Gymnázia a  střední školy dívky 
starší: 1. místo Gymn. Frenštát
Gymnázia a  střední školy chlapci 
starší: 1. místo Gymnázium Fren-
štát, 2. místo Gymnázium a  SOŠ 
Nový Jičín, 3. místo M. Koperníka 
Bílovec.	

Jaroslava Káňová
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